

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. május 28. bel. p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

táborok napköziseknek

1982. május 28. - a vakációhoz közeledve a nyári napközis táborokban az utolsó előkészületeket végzik e napokban. a nyitáshig hátralévő rövid időben a kerületi tanácsok mindenütt rendbehozatják a foglalkozások színtereit; felállítják a sátrakat, kicsinosítják a termeket, és felújítják a játszótereket.

miként a fővárosi pedagógiai intézetnél kereszty zsuzsa vezető szakfelügyelő az mti munkatársának elmondotta: a kerületi napközis táborok többsége június 21-én nyitja meg kapuit. a fővárosban tanuló csaknem 190 ezer általános iskolásnak - a számítások szerint - 10-14 százaléka tölti majd szünidei napjait e táborokban. budapesten négy olyan kerület van - a ii., a xi., a xvii. és a xxii. - amely zöldövezeti tábor híján „központi”, iskolában tartja nyári foglalkozásait. a kerületi tanácsok többsége - az iskolákkal és kerületi uttörőelnökségekkel karöltve - már tavasszal megkezdte a nyári foglalatosságok, a változatos programok szervezését. ezek megvalósításában az eddigieknél nagyobb részt vállalnak a művelődési intézmények is. például a budapesti történeti muzeum - autóbust küld majd a gyerekekért - tárlataival, a magyar nemzeti muzeum pedig őskori mesterségekkel és a restaurátori munkával ismerteti meg a diákokat, a budapesti művelődési központ folytatja tavaly megkezdett nagyszerű „mozgó”, programjait: a táborokat járva többek között a sárkány- és bábkészítés, a virágkötészet, a bűvészkedés rejtelmével ismertetik meg az üdülő napköziseket, akik népi gyermekjátékokat is tanulhatnak.

frissítésként napsütéses időben az i., a iii., az v., a vii., a viii., a x., a xii., a xiii., a xviii., a xxi. és a xxii. kerületi napközisek a táborban megmártózhatnak az uszó, illetve a pancsolómedencék hűsítő vizében. egyébként uszásoktatásban, a táborok 40 százalékban vehetnek részt a fiatalok. az „áldott”, víz viszont - ha felülről, eső formájában érkezik - eláztathatja a programokat. nyolc kerületi táborban ilyenkor az ebédlőhelyiségek, a nyitott színek, a sátrak, illetve az öltözőhelyiségek kis befogadóképessége miatt általában szervezett program nélküli felügyelettel szűkül a táboroztatás.

a legtöbbben várhatóan ismét a xx.kerületben, soroksáron a molnár-szigeten és a margitszigeten táboroznak majd: a kéthetes turnusokban egyszerre 1000-1200-an. a családi házias övezetekben, például budafokon - kevesebb jelentkezővel számolnak. /mti/

-ri/pá/s bc hgy

00.10 280582 2434

.-

sb0002 4 160 mtib1002

jókai-kézirat, kazinczy hajtincse - új szerzemények a petőfi irodalmi muzeumban /1.rész/

1982. május 28. - több értékes kézirattal gyarapodott a közelmúltban a petőfi irodalmi muzeum. fischer ernő nyugalmazott főiskolai tanár, festőművész több külföldi - egyebek között dél-amerikai - ajánlatot visszautasítva, a muzeumnak adta el 12 darabból álló gyűjteményét, amely sok meglepetéssel szolgált az irodalomtörténészeknek.

előkerült petőfi sándor 1847-ben írt, széphalom című versének tintairású második kézírata, amelynek létezéséről eddig nem tudtak. a vers szövege nem tér el lényegesen az országos széchenyi könyvtárban őrzött kéziratétól, előkerülése mégis jelentős esemény, hiszen az utóbbi 30 évben nem fordult elő, hogy eredeti petőfi versre bukkantak volna.

a kollekció része jókai mór a kétszarvu ember című regényének csaknem hiánytalan kézírata. rendkívül ritka a jókaitól származó, szinte teljes regénykézirat, ugyanis az író halála után jó néhány művének egyes részeit egy-két oldalanként szétosztogatták a családtagok - „a jól sikerült zsur emlékére”, és ehhez hasonló „ajánlásokkal”, hasonló okok miatt hiányos az egy magyar nábob-nak a petőfi irodalmi muzeumban őrzött kézírata is. a hézagok egy részét

kitölti az az öt, mindkét oldalán teleírt lap, amely a regény első és negyedik fejezetéből származik, s ugyancsak a gyűjteményből került elő.

kuriózum eötvös józsef - valószínűleg az 1830-as évek elejéről származó - levele desseffy józsefhez, az akkori konzervatív körök ismert alakjához. a kizárólag politikai kérdésekkel foglalkozó terjedelmes levélben eötvös leírja a reform-mozgalommal kapcsolatos állásfoglalását, véleményét széchenyi politikai nézeteiről. kossuth lajos rövid, politikai vonatkozású levelét kazinczy gáborhoz az teszi különösen értékké, hogy az 1840-es évek első feléből származik, s ebből a korból kevés kossuth-level maradt ránk.

sajtótörténeti érdekesség az a levél, amelyet széchenyi 1828. szeptember 26-án írt ugyancsak desseffy józsefnek, a felső-magyarországi minerva című irodalmi folyóirat tulajdonosának. a két és féloldalas levélben praktikus javaslatok, tanácsok olvashatók arról; miként lehetne a lapot még vonzóbbá tenni. mivel a folyóirat közölte a levelet, annak szövege ismert volt, most azonban előkerült az eredeti kézirat is. ugyancsak megjelent már nyomtatásban - tehát nem ismeretlen a szakértők előtt - az a terjedelmes irat, amelyet a konzervatív párt 1846. november 12-i alakuló üléséről készítettek. /folyt.köv./ s

00.11 280582 2526

.-

sb0003 4 160 mtib1003

jókai-kézirat, kazinczy hajtincse - új szerzemények a petőfi irodalmi muzeumban /2.rész/

a muzeum birtokába került eredeti példány könyvomas sokszorosítással készült, s mint most kiderült, ezzel nem teljesen azonos a nyomtatásban publikált szöveg.

rendhagyó „irodalomtörténeti emlék”, is szerepel a megvásárolt gyűjteményben: kazinczy ferenc hajtincse, melynek hitelességét a hozzátartozók néhány soros írása szavatolja. /mti/

sr/tr/s bc hgy
00.12 280582 0466

.-

bel

- 4 -

1982.05.28.

sb0004 4 150 mtib1004

főszezon előtt a budapesti kempingek

1982. május 28. - bár még nincs itt az igazi kemping-szezon, a budapesti kempingek már teljes készültségben várják a vendégeket faházaikba, sátorhelyeikre.

a római-parti kempingben nagy munka folyt az utóbbi hónapokban: festettek, mázoltak, parkosítottak, friss zöld pázsittal, színes virágokkal tették hangulatosabbá a környéket. várhatóan az ellátással sem lesz gond a szezon folyamán: csemege-üzlet, presszó, étterem, zöldség-gyümölcs árusító hely áll a vendégek rendelkezésére. gondoltak azokra is, akik maguk szeretnék elkészíteni ebédjüket, vacsorájukat: ujdonságként két szabadtüzi grillsütő helyet létesítettek. a kempinget a május elsejei nyitás óta már birtokba vették a turisták, a hazai, főleg iskolás csoportok mellett megérkeztek az első külföldi: csehszlovák, finn, holland, lengyel, ndk-, és nszk-beli, valamint olasz és svéd sátorozók, lakókocsisok.

a hárshgyi kempingben felújították a mosdó-épületeket, festettek, mázoltak, ahol szükség volt rá kicserélték a butorokat, a függönyöket. százezer forintot költöttek a füvesítésre, a virágokra, így már most üde kép fogadja a látogatókat. a vendégek kényelmét étterem, büfé, ajándékbolt szolgálja, a sportot kedvelők igénybe vehetik a szomszédos teniszpályát, s kirándulhatnak a környező hegyekbe. ide is megérkeztek már az első lakók, a faházak foglaltak, sok az nszk-beli, az osztrák és a holland lakókocsi. a júliusi, augusztusi csúcsidőszakban sem okoz majd gondot a vendégek fogadása, a közelben ugyanis - alacsonyabb komfortfokozatu és olcsóbb - kisegítő kempinget fognak kialakítani. /mti/

bi/f/sa sl hgy

00.12 280582 1645

--

bel

- 5 -

1982.05.28.

sb0005 4 160 mtib1005

orvosok, egészségügyi szervezők kongresszusa

1982. május 28. - a mosesz egészségügyi szervezők tudományos egyesülete vi. kongresszusát június 1-től 3-ig rendezik meg budapesten, a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri elméleti tömbjében. a világ amatőr versenyszámának legjelentesebb képviselőit várja szombathely. a táncversenyen 21 külföldi és 12 magyar táncos vesz részt. a tanácskozáson a lakosság egészségi állapotáról, az elmúlt években végzett vizsgálatok eredményeiről, a gondozás kérdéseiről, a halandóság problémáiról tartanak előadásokat. a kongresszuson mintegy 250-en vesznek részt: az egészségügyi szakigazgatási szervek és a kórházak irányítói, az egészségügyi intézmények, egyetemek képviselői, klinikusok, szervezők, valamint a szocialista országokból meghívott szakértők. /mti/

sr/tr/sa bc hgy

00.13 280582 0710

sb0008 4 170 mtib1008

mézesetek somogyban

1982. május 28. - a repcetéblák és az akácok szorgoskodásával megkezdődtek a „mézesetek”, somogyban. több mintegy 60 ezer méhcsaládja szorgoskodik a virágos mezők és erdők felett. fáradhatatlanul gyűjtik a virágport. az akácok, a repcék, az akácok is bőséges virágportal várják a méheket. a megvétel van az országos méhészeti versenyen. /mti/

1982. május 28. - a közlekedési energiagazdálkodási tartalékok feltárására és újabb energiamegtakarítási javaslatok kidolgozására országos pályázatot hirdetett a közlekedés- és postaügyi minisztérium.

a pályázat célja, hogy a vasuti, közuti, vízi- és légi közlekedés, a közlekedésépítés és -fenntartás, valamint a hírközlés és a postaszolgálat területén meggyorsítsa a népgazdasági jelentőségű energiagazdálkodási „akcióprogram”, megvalósítását, hatékonyabbá tegye a kitűzött feladatok végrehajtását. a pályaművek tartalmazhatnak szervezési intézkedéseket, beruházási javaslatokat, valamint olyan műszaki-gazdasági módszereket, amelyek már ismert ötletek gyakorlatban való hasznosítását mutatják be.

a bíráló bizottság által megfelelőnek ítélt pályaművek jutalmazására 200.000 forintot fordítanak. a pályázatokat június 30-ig kell beküldeni a közlekedési múzeum címére /bp. xiv.ker. városligeti körut 11./. a részletes pályázati feltételeket az érdeklődők a közlekedési közlöny 16. számában találhatják meg. /mti/

bi/tm/s sl hgy

00.14 280582 1090

--

bel

- 6 -

1982.05.28.

sb0007 4 160 mtib1007

tizennyolc ország táncosait várja szombathely

1982. május 28. - a savaria napok keretében június 5-én és 6-án tizenhetedik alkalommal rendezik meg szombathelyen a savaria nemzetközi táncversenyt és a magyar táncbajnokságot. ezúttal 18 ország táncosait, a világ amatőr versenymozgalmának legjelesebb képviselőit várja szombathely. a táncversenyen 21 külföldi és 12 magyar páros vesz részt. /mti/

Lér/mné/sa st hgy

00.14 280582 0431

-. -

sb0008 4 170 mtib1008

mézeshetek somogyban

1982. május 28. - a repcetáblák és az akácosok virágbaborulásával megkezdődtek a „mézeshetek”, somogyban. több mint kétezer méhészmintegy 60 ezer méhcsaládja szorgoskodik a virágos mezők és erdők felett, fáradhatatlanul gyűjtik a virágport. az ideai mézelés biztatónak mutatkozik: a repcék, az akácosok is bőséges virággal várják a méheket. a megyében van az ország akácos-állományának tíz százaléka, bőségesen van napraforgó ezért a somogyi méhészek nem szorulnak vándoroltatásra. a megye méhészei az idén is 1400 tonna méz értékesítésére kötöttek szerződést. /mti/

káp/hné/sa st hgy

00.15 280582 0628

-. -

bel

- 7 -

1982.05.28.

sb0009 4 150 mtib1009

gyorsul a kis-balatoni védőrendszer építése

1982. május 28. - a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság irányításával jelentékeny előnyt szereztek a kis-balatoni védőrendszer építői. a munkák jelenlegi állása azzal biztat, hogy a tervezettnél egy évvel korábban, már 1984-ben megkezdődhet a husz négyzetkilométeres terület fokozatos elárasztása. a zala folyó töltéseinek erősítését több kilométeres szakaszon már befejezték, a leendő tározó területén erdőirtást és tuskótlantítást végeztek, s épülnek a termőterületek védelmét szolgáló szivattyutelepek is. a husz négyzetkilométer kiterjedésű tározó vízmélysége átlagosan 140 centiméter lesz, s összesen 25 millió köbméter zala-vizet pihentet. a tározóból többhetes pihenő után, hordalékaitól megtisztulva jut a zala folyó vize a balatonba. /mti/

tóa/kné/sa st hgy

00.15 280582 0829

-. -

bel

- 8 -

1982.05.28.

sb0010 4 150 mtib1010

gyepvetőmag gazdasági társulás

1982. május 28. - gazdasági társulást hozott létre a mintegy száz partnergazdaságot egyesítő alföldi gyepvetőmag termesztési rendszer. az új vállalkozás célja, hogy biztosítsa az ország gyepvetőmagszükségletének a hazai előállítását. az országos igény 1985-re meghaladja az évi négyezer tonnát, s jelenleg ennek a mennyiségnek alig több mint a felét állítják elő az ország határain belül. a gazdasági társulás körzeti fűmagkikészítő és szárító telepeket létesít, amelyeket a partnergazdaságok bérleti díj fejében vehetnek igénybe. már az idén megkezdték a szarvasi öntözési kutató intézetben kinemesített elitvetőmag termelését, többek között a közép-tiszai és a palotási állami gazdaságban, valamint a törökszentmiklósi tiszatáj tsz-ben. bekapcsolnak a fűmagtermesztésbe más mezőgazdasági kultúrák termesztésére alkalmatlan területeket. a gazdasági társulás közös vállalkozásainak megvalósításához eddig négy millió forint értékű részjegyet váltottak a partnergazdaságok. /mti/

end/pet/st/ig hgy

08.17 280582 1046

-. -

sb0011 4 150 mtib1011

gyors iskolafelújítás

1982. május 28. - a csongrád megyei építőipari vállalat új fűdémfelújítási módszereket vezetett be. ezeket elsőként a szegedi dózsa györgy és háján kató általános iskolák tatarozásánál, korszerűsítésénél alkalmazzák. a fűdémeket a hagyományos ácsolt zsaluzat és fa ducolás helyett alumínium keretből és víztűrő farostlemezből álló zsaluzattal, valamint fémszerkezetes ducolással készítették. így a munka gyorsabb, a kész falfelületek vakolás nélkül festhetők, emellett a zsaluzóanyag élettartama huszonötshöröse a réginek. a múlt századi nagyárvíz után épült 16 tantermes, kétemeletes alsóvárosi háján kató iskola fűdémjét három hónap alatt cserélték ki újjal, míg korábban egy ilyen munkához egy évre volt szükségük. ugyanilyen eredményesen alkalmazták az eljárást a dózsa györgy iskolánál is. az új módszerek alkalmazása mintegy fél évvel rövidíti meg a két iskola felújítás időtartamát. /mti/

dob/st/ig hgy

08.25 280582 0953

Győ

-. -

bel

- 9 -

1982.05.28.

sb0012 4 150 mtib1012

utkorszerűsítés hajduszoboszlón

1982. május 28. - a hajduszoboszlói fürdő közelében lévő szakaszon kiszélesítik a 4. számú - budapest - debrecen közötti főközlekedési utat. a nyári szezon idején ugyanis igen nagy a fürdő felé irányuló forgalom, s emiatt az amúgy is tulzsufolt uton gyakran lelassult, nehézkessé vált a közlekedés. a mintegy 12 millió forintos beruházás eredményeként a 4. számú uton a fürdő előtt 5 forgalmi sávot, a fürdőhöz vezető utcában pedig 3 forgalmi sávot alakítanak ki, s a csomóponton jelzőlámpák irányítják majd a forgalmat. a kiszélesített utszakaszt június végére átadják. /mti/

szü/st/ig hgy $\sqrt{\text{keresztelő}}$

08.29 280582 0641

-. -

sb0013 4 130 mtib1018

elhunyt vámos lászló rendőr-ezredes

1982. május 28. - vámos lászló rendőr-ezredes, a munkás-paraszt hatalomért kitüntetés tulajdonosa 56 éves korában elhunyt. temetése katonai tiszteletadással június 2-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

belügyminisztérium

x x x

bondor antal rendőr-alezredes siremlék-avatása június 2-án 14 órakor lesz - katonai tiszteletadással - a farkasréti temetőben. /mti/

mm/ig pr

10.02 280582 0483

Győ

-. -

bel

- 10 -

1982.05.28.

sb0014 4 130 mtib1019

elhunyt hárshegyi sándorné

1982. május 28. - hárshegyi sándorné, a szocialista hazáért érdemrend kintüntetettje 76 éves korában elhunyt. temetése június 4-én, pénteken 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága

/mti/ gk/ig pr

10.05 280582 0317

-. -

sb0015 4 130 mtib1020

köszönetnyilvánítás

1982. május 28. - a gyászoló családok, hozzátartozók, a magyar honvédelmi szövetség országos központja megköszöni mindazoknak, akik az 1982. május 11-i mhsz-sportrepülőgép áldozatait utolsó útjukra elkísérték és részvétnyilvánításaikkal osztoztak mély fájdalmukban.

/mti/

gk/ig ká

10.07 280582 0319

-. -

sb0016 4 150 mtib1021

ujtatómozgalom a tsz-ekben

1982. május 28. - nem fordítanak jelentőségének megfelelő figyelmet az ujitásokra fejeér megye termelőszövetkezeteinek többségében - állapította meg a megye termelőszövetkezeteinek területi szövetsége elnökségének pénteki, székesfehérvári ülésén, amelyen az ujitatómozgalom helyzetét vitatták meg. mint elhangzott: a mezőgazdasági üzemeknél sokhelyütt nincsenek meg az ujitások szabályozási, szervezeti és személyi feltételei, az üzemi vezetők gyakran nincsenek tisztában az ujitásokkal kapcsolatos munka, pénzügyi, valamint iparjogvédelmi kérdésekkel. mindezek

Győ

bel

- 11 -

1982.05.28.

következményeként fejeér megye hatvankét termelőszövetkezetének alig egyharmadában - 19 gazdaságban - bontakozott csak ki eredményes ujitatómozgalom. e szövetkezetekben az elmúlt öt évben kilencszeresére nőtt az ujitók és a díjazottak száma, bizonyítva, hogy megfelelő elismerés esetén a mezőgazdaság területén dolgozók is sok új, hasznos ötlettel könnyítik a munkát, javítják a termelés hatékonyságát. a mozgalom fellendítése érdekében a területi szövetség elnöksége javasolta, hogy a gazdaságok dolgozzák ki a helyi igényeknek megfelelő, s a célkitűzésekkel összhangban levő ujitási szabályzatot, s gondoskodjanak a megvalósítás személyi, tárgyi feltételeiről. az elfogadott hasznos ujitásokat szélesebb körben propagálják majd; tervezik, hogy évente ujitási ankétot rendeznek, s kezdeményezik egy ujitásokat hasznosító társulás létrehozását is. /mti/

dáv/fné/ig ká

10.18 280582 1468

-. -

sb0017 4 130 mtib1022

halálos balesetek

1982. május 28. - győr külterületén a közúton sümegvári istván 29 éves üzemmérnök győri lakos személygépkocsijával előzés közben áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és ott nekiütközött egy vele szemben közlekedő lovaskocsinak. sümegvári a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint sümegvári szabálytalanul előzött.

veszprém külterületén egy utkereszteződésben árkaik andrás 74 éves nyugdíjas budapesti lakos személygépkocsijával nekiütközött tóth sándor 55 éves nyugdíjas veszprémi lakos személygépkocsijának. a baleset következtében árkaik a helyszínen meghalt, két utasa súlyos, tóth és utasa könnyű sérülést szenvedett.

debrecen határában csiki istván 15 éves ipari tanuló debreceni lakos fürdés közben a kati patakba fulladt. holttestét kiemelték.

a belesetek ügyében a rendőrség a vizsgálatot megkezdte. /mti/

mm/ig/ká

10.25 280582 0901

Győ

-. -

sb0018 4 130 mtib1023

ülést tartott a kneb

1982. május 28. - pénteki ülésén második félévi feladatairól tanácskozott a központi népi ellenőrzési bizottság. a javaslatok megvitatása után a kneb felhatalmazta szakali józsef elnököt, hogy az ellenőrzési tervet jóváhagyásra terjessze a minisztertanács elé, valamint tájékoztassa a kormányt a kneb jövő évi javasolt vizsgálatairól is.

a népi ellenőrzés folyamatosan figyeli, hogyan hajtják végre a közérdekű bejelentésekről, javaslatokról és panaszokról szóló törvényt, mennyire tartják be annak előírásait a különböző intézményeknél. legutóbb a belkereskedelmi minisztériumban és az országos kereskedelmi főfelügyelőségénél vizsgálta a kneb: miként foglalkoznak ezeken a helyeken a lakossági bejelentésekkel. az ellenőrzés megállapította, hogy a korábbi alapvizsgálat óta az ezekkel kapcsolatos ügyintézés korszerűsítették és érdemibbé tették. az országos kereskedelmi főfelügyelőségénél az elmúlt három évben a bejelentések mintegy 85 százaléka nyomán érdemi döntést hoztak; csaknem 8 százaléknál kezdeményeztek fegyelmi-, egy-két százaléknál pedig büntető eljárást. a kneb pénteki ülésén tudomásul vette az utóvizsgálatokról kapott tájékoztatást.

a tanácskozás napirendjén még foglalkoztak több, kiemelt jelentőségű közérdekű bejelentéssel kapcsolatos vizsgálat megállapításaival és az ezek nyomán hozott döntésekkel. a kneb elnöksége az ügyek befejezéséig figyelemmel kíséri a megtett intézkedéseket és az elmarasztalt személyekkel szemben kezdeményezett fegyelmi, illetve büntető eljárásokat. /mti/

t/ag/gk/ig pr

11.11 280582 1575

6j5

-.-

sb0019 4 150 mtib1024

ankét a belvárosi közlekedésről

1982. május 28. - egy évvel ezelőtt jelölték ki egerben a sétáló belváros határait: 16 és fél hektárról szorították ki az autós forgalmat. ez a nagy területre kiterjedő szabályozás országos érdeklődést váltott ki, s ezért is rendezték egerben tanácskozásukat azok a tervezők, közlekedési szakemberek, akik elsősorban a városok közlekedésének szervezésében érdekeltek.

a pénteken befejeződött kétnapos eszmecsere több figyelemkeltő vélemény hangzott el. egyebek között javasolták: a tanácsok kapjanak nagyobb hatáskört a belvárosi közlekedés szervezésében, legyen módjuk haladéktalanul végrehajtani a zsufoltság enyhítése érdekében kidolgozott terveiket. a gyalogos belvárosok kialakítására országszerte sokféle kezdeményezés tapasztalható, s mivel mindegyik sajátos vonásokat tartalmaz, általános érvényű recept nem adható. az viszont kétségtelenül szükséges, hogy a belvárosi gyalogos forgalom érdekében módosítsák a krejszt.

a tanácskozás résztvevői ajánlásokat fogadtak el, s azokat továbbítják illetékes hatóságokhoz. /mti/

kov/lné/ká/ig pr

11.23 280582 1108

-.-

sb0020 4 150 mtib1025

az nszk postabélyegei magyarországon

1982. május 28. - a német szövetségi posta bélyegeit bemutató kiállítás nyílt pénteken a bélyegmuzeumban. a megnyitón részt vett pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter is. a kiállítást tóth illés, a magyar posta vezérigazgatója nyitotta meg, üdvözlő beszédet dietrich elias, az nszk postaügyi minisztériumának államtitkára mondott.

az nszk-ban több mint kétmilliónyian hódolnak a bélyeggyűjtés szenvedélyének. 1949 óta több mint ezer bélyeget adtak ki a német szövetségi köztársaságban, ezekről nyújt átfogó képet a kiállításon bemutatott 29 tabló.

6j5

bel

- 14 -

1982.05.28.

a bemutatott bélyegek közül jónéhány az orvostudomány, a fizika, a kémia, a matematika és a csillagászat kiemelkedő egyéniségeinek adózik. a sok egyéb téma mellett a látogatók megismerkedhetnek műszaki eredményekkel, az idegenforgalmi nevezetességekkel, várakkal, kastélyokkal, valamint a zene, a festészet és az irodalom legnagyobb mestereivel. a kiállítás viszonzása a magyar posta 1980. decemberi bonni és 1981. januári, frankfurti „blokkok magyarországról”, című kiállításnak, melyen bélyegek segítségével ismerkedhettek hazánkkal az nszk-beli látogatók. a kiállítást augusztus 29-ig tekinthetik meg a bélyegek kedvelői. /mti/

t/bi/mm/sl/ig pr

11.33 280582 1273

.-.

sb0021 4 130 mtib1027

a vas megyei tanács ülése - az időskorúak helyzete

1982. május 28. - pénteken szombathelyen, a vas megyei tanács ülésén, az időskorúakról való társadalmi gondoskodásról tárgyaltak. mint megállapították, a megyében a hatvan éven felüliek 77 százaléka kap nyugdíjat, vagy járadékot. jó egészségi állapotukat tükrözi, hogy mintegy 45 százaléuk folytat aktív kereső tevékenységet. a társadalmi gondoskodás intenzívebb és rendszeresebb formáira akkor szorulnak rá, ha megbetegednek és életvitelüket önállóan nem tudják tovább folytatni. vas megyében - országosan az elsők között - több mint másfél évtizeddel ezelőtt szervezték meg a házi szociális gondozást. ezenkívül husz öregek napközi otthona és hét szociális otthon működik, szombathelyen és körmenden felépült a nyugdíjasok háza.

ez év első ^{két} hónapjában a körzeti orvosok, ápolónők, szociális gondozónők szervezett felmérést folytattak: harmincöt és félezer 65 évnél idősebb embert kerestek fel, s tájékoztattak életkörülményeikről. a felméréssel lehetőség nyílt arra, hogy a körzeti egészségügyi szolgálat minden időskorú emberről naprakész nyilvántartással rendelkezzen, azt folyamatosan korrigálja és ezáltal még szervezetesebben törődjön egészségügyi ellátásukkal.

Gyjs

bel

- 15 -

1982.05.28.

a megyei tanács ajánlással fordult a tsz-ekhez, hogy saját anyagi lehetőségeik felhasználásával javítsák nyugdíjasaik gondozását, ellátását. felhívta a helyi tanácsokat, hogy különös figyelemmel foglalkozzanak a társközségeiben élő időskorú emberek problémáival. /mti/

Lér/mné/ká/ig pr

11.50 280582 1536

.-.

sb0022 4 180 mtib1028

időjárásjelentés

1982. május 28. - az országos meteorológiai intézet jelenti pénteken 12 órakor:

mérséklődik a meleg.

európa északi részén, a brit szigeteken és franciaország nyugati felén hűvös az idő. gyakori a felhősödés és esők is előfordulnak. szárazföldünk többi részéről meleg, nyáriás időjárást jelentenek. a legmelegebb tájak a lengyel alföld, valamint az alpok és a kárpátok vidéke. egyelőre sok a napsütés, és csupán helyi záporok, zivatarok alakulnak ki. felhős, záporos időjárás van a balkán félszigeten. a szovjetunió nagy részén ugyanakkor száraz, napos az idő. hazánkban csütörtökön csupán délután nőtt meg a gomolyfelhőzet, és elszórtan záporok és zivatarok alakultak ki. 2 mm-nél nagyobb csapadék-mennyiséget nem jelentettek. a hőmérséklet csucsértéke 25 és 30 fok között volt. ma hajnalra 12 és 17 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt napos, száraz, meleg idő volt. a hőmérséklet 11 órára 23 és 26 fok közé emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 22.9 fok volt, ez 4.8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mbár, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

Er

többször megnövekszik a felhőzet és záporokra, zivatarokra kell számítani. az északi, északkeleti szél szombaton megélénkül, helyenként megerősödik. a nappali fölmelegedés kissé gyengül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13, 18, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 23, 28 fok között alakul.

budapesten szombat reggelig megnövekszik a gomolyfelhőzet és a város egyes részein zápor is lehet. a szél csak időnként élénkül meg. a hőmérséklet este 21 órakor 19, holnap hajnalban 16 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 482 cm, a víz hőmérséklete 15,4 fok.

/mti/ ig kz

12.49 280582 1947

..-

sb0023 4 160 mtib1029

iskolaszövetkezeti ankét egerben

1982. május 28. - az ország 170 iskolaszövetkezete közül 23 heves megyében működik. tevékenységük tapasztalatait pénteken egerben tartott tanácskozásukon vitatták meg az iskolaszövetkezetek elnökei az érintett iskolák igazgatói, valamint a fogyasztási szövetkezetek vezetői. mint a többi között elmondták a heves megyei diák-szövetkezők száma meghaladja a 4200-at, szövetkezeteik éves forgalma pedig a három millió forintot. működésük önigazgatáson alapul a kiszolgálást többnyire a diákok maguk végzik és az iskolaszövetkezetek tevékenysége már kiterjed iskolai felszerelések, sportszerek árusítására, az étkeztetés, különösképpen tejellátás megszervezésére. a tanácskozáson javasolták, hogy a jövőben bővítsék tevékenységi körüket: foglalkozzanak például kisállattenyésztéssel és gyógynövény gyűjtésével is. /mti/

kov/lné/s kz

12.57 280582 0877

Er

..-

sb0024 4 130 mtib1031

két megye országgyűlési képviselőinek tanácskozása

1982. május 28. - együttes ülést tartott pénteken az országgyűlési képviselők bács-kiskun és pest megyei csoportja. a tanácskozáson a két megye közös gondjáról, az alföldi szőlőtermesztés és borgazdálkodás helyzetéről, jövőjéről volt szó. mint az utóbbi tíz év termelési, fejlesztési adatainak elemzése alapján hangoztatták; mindkét megyében évek óta stagnál a telepítési kedv, pest megyében például az utóbbi időben felére csökkent a termőterület. a képviselők szerint ebben döntő szerepe van a telepítési költségek növekedésének és az ültetvényfenntartás évi körülbelül tíz százalékos emelkedésének. a képviselők állást foglaltak amellett, hogy a gyenge homoktalajokat hasznosító alföldi szőlőtermelésnek hatékony intézkedésekkel lehetővé kell tenni, hogy megfelelő összegű fejlesztési alapot tudjon képezni a nyereségből. ilyen céllal szorgalmazták a képviselők a termelési integrációt és a két megye közötti rendszeres tapasztalatcserét is. a sikvidék több mint ezeréves szőlőkultúrájának fejlesztésére, hangoztatták az ülésen, feltétlenül szükség van, mert hiszen az alföldi szőlőkertekből kerül a pincékbe az ország bortermelésének fele, s ezek adják a magyar borexport 40 százalékát. e bővidéken a megfelelő fajták elszaporításával, a termőhely jobb megválasztásával nemcsak a hozamok növelhetők a jól gépesíthető sikvidéki szőlősökben, hanem minőségben is ujat kaphat innen a borpiac.

az ülés után a résztvevők megtekintették mathiász jános egykori szőlőkertjét, ahol a legújabb nemesítésű fajtákkal és a kert gazdag hazai és külföldi szőlőgyűjteményével ismerkedtek. /mti/

Lász/bné/s kz

13.08 280582 1669

Gy

..-

sb0025 4 150 mtib1032

előregyártott öntött aszfalt és színes aszfalt

1982. május 28. - speciális keverőtelep kialakításával korszerűsített a székesfehérvári közúti építő vállalat az öntött aszfalt előregyártását és bevezette a színes aszfaltburkolat készítését - jelentették be pénteken székesfehérváron, a közlekedési tudományos egyesület által rendezett ankéton. a lakótelepi járdák, parkolóhelyek készítésénél alkalmazott öntött aszfalt nagyüzemi gyártását házilag átalakított, teltomat-5 keverőberendezéssel oldották meg, amelyhez mészkőliszt melegítőt is kapcsoltak. az új eljárással termelékenyebbé vált az előregyártás, továbbá a régi eljárásnál tommánként 167 forinttal olcsóbb, és tartósabb öntött aszfalt burkolatot állítanak elő székesfehérváron.

a színezett aszfaltot egyelőre kísérleti jelleggel diszburkolatok, sportpályák készítéséhez gyártják. széles körű alkalmazásának határt szab az, hogy nagymennyiségű oxidfesték kell hozzá, s ez jelenleg még nagyon drága. /mti/

zsi/fné/s kz
13.14 280582 0997

--

sb0026 4 130 mtib1033

a szolnok megyei tanács ülése - társadalmi munka

1982. május 28. - megközelítően tízezer közérdekű bejelentés, javaslat, panasz sorsáról adott számot péntek esti ülésén a szolnok megyei tanács. a tanácskozáson, ahol egyebek között az országgyűlési képviselők és a tanácsstagok jelölőgyűlésein elhangzott állampolgári észrevételek, kérelmek intézését is megtárgyalták, hangoztatták, hogy az elmúlt években tovább növekedett a lakosság közügyek iránti érdeklődése. a különböző fórumokon elhangzott kérelmek, javaslatok kevés kivétellel a településfejlesztést, a szűkebb lakóhelyi gondok megoldását szorgalmazták. a tanácsok és a választópolgárok jó kontaktusát tanúsítja, hogy tízezrek vettek részt a közérdekű javaslatok megvalósítása érdekében kezdeményezett társadalmi munkában: a lakosság két év alatt több mint egy milliárd forinttal egészítette ki ilyen módon a tanácsok fejlesztési kereteit. a lakosság társadalmi hozzájárulásával a tervezettnél korábban, vagy terven felül az óvodai és bölcsődei helyek számát kétezerrel növelték, megépült hetven tanterem, és négy tornaterem. elkészült 88 kilométer vízvezeték és 44 kilométer villanyvezeték. /mti/

end/pet/s kz
13.44 280582 1181

Gx

sb0027 4 150 mtib1034

új áfor-elosztótelep

1982. május 28. - új áfor-elosztótelpet adtak át rendeltetésének pénteken dombóvár határában. a hűszezer köbméternyi üzemanyag tárolására alkalmas telep a dél-dunántul jelentős részét ellátja. /mti/

13.47 280582 0233

--

sb0028 4 150 mtib1036

készül balatonfüred új fejlesztési terve

1982. május 28. - balatonfüredet továbbra is megjelölt szerepkörének megfelelően nemzetközi gyógyüdülő központként fejlesztik - hangoztatták a városi tanács pénteken megtartott ülésén. a testület ezt szem előtt tartva vitatta meg a most készülő városrendezési tervet, amelyre azért van szükség, mert a korábbi az élet túlhaladta, s alkalmazkodni kell a balaton vidék nemrég elfogadott regionális rendezés tervéhez is. az előző, az 1973-ban készült tervhez képest megváltozott a többi között az m71-es autópálya vonalvezetése. az új terv ennek helyét a településektől északra jelölte ki, s ezzel egész villasorokat mentesített a szanálástól és ugyanakkor a belső úthálózat célszerűbb kijelölésének is megteremtette a feltételeit. az új rendezési terv szerint balatonfüred új város központja szerkezetileg a noszlopy gáspár lakótelephez kapcsolódik majd, s így építészetiileg is összeköti majd a várost balatonarácscsal. az ezredfordulóig szóló terv kiterjed a leendő részleges középfoku központ háttértelepülésére, balatonszőlőszre, vászolyra, pécselyre és döngicsére is. ezeket a kis településeket, egységes fejlesztési terv szerint akarják bevonni az üdülőkörzetbe. /mti/

szé/nmé/s kz

13.58 280582 1244

Gy

--

bel

- 20 -

1982.05.28.
1982.05.28.

sb0029 4 130 mtib1037

hasznos eszmecsere volt - befejeződött az mszmp kb politikai főiskoláján rendezett tudományos tanácskozás

1982. május - korreferátumokkal folytatódott, illetve fejeződött be pénteken az mszmp központi bizottságának politikai főiskoláján az a kétnapos tudományos ülés, amelyet a főiskola az mszmp kb párttörténeti intézetével és az mszmp kb társadalomtudományi intézetével közösen rendezett az mszmp 1957. júniusi országos értekezletének negyedszázados évfordulója alkalmából.

a csütörtöki, elsónapi előadás^{ok}hoz kapcsolódó korreferátumok azokat a társadalmi és politikai folyamatokat elemezték, amelyek alap gondolatként a központi bizottság 1956 decemberi ülésének dokumentumaiban fogalmazódtak meg. részletesen szóltak az országos értekezletnek a nemzeti egység megteremtését, kibontakozását célzó - napjainkban is érvényes - törekvéseiről. foglalkoztak a pártmunka és a társadalmi fejlődés fontos kérdéseivel, a pártélet lenini normáinak helyreállításával, a párt és a munkásosztály kapcsolatainak megszilárdításával. ebben a szellemben szóltak az üzemi demokrácia fejlődéséről, a szövetségi politika, az eszmei tisztázódás, az ideológiai élet és a közgondolkodás fő kérdéseiről, a demokratikus közélet fejlődéséről. két korreferátum elemezte az iparirányítás és az akkor megújuló agrárpolitika kialakításának és megvalósításának folyamatait. az előadások és a korreferátumok értékelték a pártértekezlet óta eltelt negyedszázad történelmi tanulságait és érintették a szocialista építés jelenlegi feladatait is.

az ünnepi ülészakot nemes dezső, az mszmp kb párttörténeti intézetének igazgatója zárta be. hangoztatta, hogy a tanácskozás hasznos munkát végzett, méltóan emlékezett meg az mszmp 1957-es pártértekezletéről a közeledő 25. évforduló alkalmából. az elhangzott előadások szükségszerűen magában foglalták a kongresszus előtti küzdelmes hónapok és negyedszázados fejlődésünk rendkívül tanulságos tapasztalatait, ezek számos fontos részletét, s így a tanácskozás anyagát eredménnyel hasznosíthatják majd a felvilágosító propagandamunkában résztvevők. a korszakkal foglalkozó történészek számára is hozott mérlegelni- és hasznosítani valót a tudományos ülés - mondotta nemes dezső. /mti/

t/km/bc/ig kz

14.11 280582 2237

Gy

--

bel

- 21 -

1982.05.28.

sb0030 4 150 mtib1038

kneb-mtesz együttműködés

1982. május 28. - együttműködési megállapodást irtak alá pénteken a központi népi ellenőrzési bizottság, illetve a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének képviselői. egymás munkáját jobban összehangolva fokozottan segítik elő a népgazdaságunk központi fejlesztési programjaiban és a középtávu kutatási- fejlesztési tervekben megfogalmazott feladatok végrehajtását, a tudományos-technikai haladás, a differenciált műszaki fejlesztés meggyorsítását, a termékek versenyképességének javítását. a munkakapcsolat kiterjed az irányító munkát segítő, átfogó vizsgálatok előkészítésére, lebonyolítására, az ellenőrzési tapasztalatok összegzésére, értékelő elemzésére, a döntéselőkészítő javaslatok kidolgozására, a társadalmi megvalósítás nyomonkövetésére és az állami vezetés jobb informáltságának biztosítására. a megállapodás értelmében a mtesz és a kneb kölcsönösen tájékoztatják egymást munkaterveikről, képviseltetik magukat egymás rendezvényein, testületi ülésein. a szerződést szakali józsef a kneb elnöke és tóth jónos, a mtesz főtitkára írta alá. /mti/

sl/mm/ig kz

14.20 280582 1127

--

sb0031 4 150 mtib1039

kitüntetés

1982. május 28. - a népköztársaság elnöki tanácsa dr. vaszkó ákosnének, a szot társadalombiztosítási főigazgatóság osztályvezetőjének több évtizedes, eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést dr. csehák judit, a szot titkára pénteken adta át. /mti/

sl/gk/ig kz

14.23 280582 0377

Gy

--

bel

- 22 -

1982.05.28.

sb0032 4 150 mtib1040

kitüntetések

1982. május 28. - a népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes, eredményes munkásságuk elismerésül, nyugállományba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokoztával tüntette ki csöndes józsefet, a kőolaj- és földgázbányászati vállalat üzemvezetőjét, granek lászlót, az áfor ásványolajforgalmi vállalat vezérigazgatóhelyettesét, morgenstern gyulát, a bányászati aknamélyítő vállalat műszaki- gazdasági tanácsadóját és jeszenszky istvánt, a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgatóhelyettesét.
/mti/

sl/gg/ig kz

14.27 280582 0552

.-

sb0033 4 150 mtib1042

aláírták az ideai szovjet kőolaj- és olajtermék-szállítási szerződéseket

1982. május 28. - a szovjet kőolaj- és olajtermékek ideai szállításáról pénteken szerződéseket írt alá budapestben kerekes dénes, a mineralimpex külkereskedelmi vállalat és jurij harlamov, a szojuznyeftyeksport szovjet külkereskedelmi egyesülés vezérigazgatóhelyettese.

a szerződések értelmében a szovjetunió mintegy egymilliárd rubel értékben, folyamatosan szállítja a termékeket - a kőolajat a barátság vezetéken, a motorbenzint és a gázolajat a magyar-szovjet olajtermék-csővezetéken, az egyéb fontos üzemanyagokat és kenőanyagokat pedig vasuton. a szerződések aláírásánál jelen volt ambrus jános külkereskedelmi miniszterhelyettes és viktor ocseretjin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője.
/mti/

sb/mm/sl/ig kz

14.43 280582 0826

Gy

.-

bel

- 23 -

1982.05.28.

sb0034 4 150 mtib1043

összefogással a telefonrongálók ellen - hálózatvédelmi ankét szentendrén

1982. május 28. - óvjuk meg a kábelt címmel hálózatvédelmi ankétot rendezett pénteken szentendrén a pest megyei művelődési központban a budapest-vidéki postaigazgatóság és a helyközi távbeszélő igazgatóság. az ankéton tájékoztató hangzott el egyebek között arról, hogy a posta évek óta jelentős összegeket használ fel a nyilvános telefonhálózat fejlesztésére és rekonstrukciójára. csupán a négy megye postai szolgáltatásáért felelős budapest-vidéki postaigazgatóság mintegy huszonötmillió forintot költ a vi.ötéves tervidőszakban ilyen célra. a korszerűsítési munkálatokat azonban rendkívüli módon megnehezítik a rongálók. 1981-ben a postaigazgatóság területén a készülékeknek és a hálózatnak csaknem tíz százalékát kellett javítani, a legtöbb esetben szándékos rongálás miatt. ez mintegy félmillió forint értékű kárt a postának, az országnak, országosan ugyanakkor csaknem tízmillió forint kárt okoztak a rongálók.

Tjelent

az ankét résztvevői megállapították: az anyagiakon kívül rendkívül nagy erkölcsi kár is éri a postát a tönkretett nyilvános, sok esetben segélykérő telefonok, hálózatok miatt. sokszor ugyanis országok és országrészek között szakadhat meg a megfelelő összeköttetés, az információ elakadása pedig jelentős gazdasági veszteségeket okozhat a vállalatoknak, s egyes esetekben egyéni tragédiákat is előidézhet a lakosság körében.

a rongálások megszüntetése érdekében társadalmi összefogásra van szükség - szögezték le az ankéton. az ankét alkalmából kiállítás is nyílt a pest megyei művelődési központ előterében: fotók, tönkretett telefonok és szétszakított kábelek dokumentálják a rongálók által okozott károkat. /mti/

vir/mné/s kz

14.56 280582 1745

Gy

.-

sb0035 4 150 mtib1044

bányákárok helyreállítása

1982. május 28. - nagy erőfeszítéseket tett és tesz a tatabányai szénbányák annak érdekében, hogy a szénművelés „áldozatul esett,” területeket mielőbb visszaillesze a tájba, visszaadja a szántóföldi művelésnek, az erdőgazdálkodásnak. a komárom megyei környezet- és természetvédelmi bizottság pénteken megtartott ülésén azt is elmondták, hogy ezen a vidéken már 80 éve bányászknak, s emiatt mintegy 3000 hektár terület ment tönkre részben szintsüllyedés, részben az elhagyott fejtések tömedékeléséhez használt homokbányák, illetve külfejtések nyitása következtében.

a helyreállításhoz az utóbbi években jó szövetségesre találtak a bányák a vértesi erdő- és fafeldolgozó vállalatban. az utóbbi 500 hektárnyi, csak részben rendezett területet átvett, és saját újrahasznosítási terve alapján, megkezdte teljes helyreállítását. a költségeket, amely egyedül itt mintegy 90 millió forintot jelent, a bánya fedezi. a szénbánya vállalat a bányászati dolgozók szakszervezetével és a városi tanáccsal együttműködve, horgásztavakat, kiskertek művelésére alkalmas területeket is helyreállított. így összességében mintegy 1300 hektárt „adott már vissza,,. a tájrendezéssel együtt az érintett élővizek védelmére is sokat költ.

a tanácskozáson felhívták a figyelmet arra, hogy a továbbiakban a meglévő értékek megőrzésére kell a legnagyobb gondot fordítani. a tatabányai bányák művelését ugyanis 1986-ban befejezik, de a vállalat új üzemeiből, a mányi, a nagyegyházi és a csordakuti bányákból a városba hozzák majd dusításra a szenet. emiatt évente körülbelül egymillió tonna meddő elhelyezéséről kell úgy gondoskodni, hogy ne sértse a környezetet. /mti/

ber/wmé/ig kz

14.58 280582 1713

as

-.-

sb0036 4 150 mtib1046

kétszáz éves a diósgyőri papírgyár

1982. május 28. - a diósgyőri papírgyár hazánk legrégebbi minőségi papírgyára, ez évben ünnepli alapításának 200. évfordulóját. a nevezetes jubileumra emlékezve pénteken ünnepi ülést rendeztek, amelyen a papíripar többszáz dolgozója vett részt. előadás hangzott el a két évszázad történetéről, s kiállítás nyílt a papírgyártás eszközeiből, a gyári dokumentumokból.

szombaton miskolcon folytatódnak az ünnepek. a programban szakelőadások, kiállítás, gyárlátogatás és szórakoztató műsor szerepel. /mti/

bas/szn/s ká kz
15.06 280582 0575

-.-

sb0037 4 150 mtib1047

környezetvédelmi plakettkiállítás

1982. május 28. - a magyar népköztársaság művészeti alapja és az országos környezet- és természetvédelmi hivatal rendezésében plakettkiállítás nyílt pénteken a vigadó galériában a környezetvédelmi világnap alkalmából.

„az emberi környezetért,, című kiállítást a tavaly meghirdetett pályázatra beküldött legjobb pályaművekből állították össze: 36 művész csaknem 100 alkotásából. a bemutatott művek címei - mint például „szmogháboru,, „a megsebzett bolygó,, „viz,, „föld csak egy van,, - hiven tükrözik a kiállítás és a művészek mondanivalóját: a természet értékeit a levegőt, a vizet, a flórát és a faunát tartozunk továbbadni teljes értékben a jövő nemzedékének.

a vigadó galéria új kiállítását hétfő kivételével június 13-ig tekinthetik meg az érdeklődők, naponta 10-től 18 óráig. /mti/

i bi/s sl ie
15.13 280582 0871

as

-.-

sb0038 4 150 mtib1049

tetőzött a duna budapestnél

1982. május 28. - a péntekre virradó éjszaka 488 centiméter körüli vízzszinttel tetőzött a duna kis ár hulláma budapestnél, s némi stagnálás után az apadás is megkezdődött, reggelig 6 centiméterrel mérséklődött a folyó vízzszintje. a felső szakaszon, bécsnél egy nap alatt 17, dunaremeténél pedig 16 centiméterrel süllyedt a vízzszint, s hasonlóképpen lassu apadásra lehet számítani a következő napokban a budapest alatti szakaszon. május első harmadában budapestnél még 200 centiméter körül volt a folyó vízzszintje, s a lassan emelkedő áradás elsősorban a duna legfontosabb vízgyűjtő területén, az alpokban felhalmozódott hóréteg olvadásából keletkezett, esőből ugyanis nem volt számottevő csapadék. a tetőzéssel a duna több mint egy méterrel maradt el az árvízvédelmi készültség legenyhébb fokozata, az első fok elrendelésére mértékadó 600 centiméteres vízzszinttől, tehát nem jelentett árvízi veszélyt. jelenlegi vízhozama inkább előnyös, mert megszüntette a gázlókat, tehát szabadabb víziutat nyitott a hajózásnak és a parti kutak vízhozamának növelésével elősegíti a folyómenti városok vízellátását. /mti/

sb/tm/s sl ie
15.21 280582 1164

--

sb0039 4 130 mtib1050

szolidaritás a kambodzsai gyermekekért/1.rész/

1982. május 28. - szolidaritás a kambodzsai gyermekekért címmel pénteken kiállítás nyílt a kisz központi bizottsága székházának aulájában. a tárlat, - amelyet juhász andrás, a kisz központi bizottságának titkára nyitott meg, - része annak az akciónak, amelynek során magyarország és az európai békemozgalmak a kambodzsai nép részére egy ezer gyermeknek otthont adó város létesítését határozták el. az eseményen részt vett khun ran, a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövete.

a kiállításon láthatók a phnom penh-től 30 kilométerre fekvő kompong kantout-i gyermekváros tervei. a létesítmény egy volt pedagógiai főiskola romjainak helyreállításával épül. a helyszínen készített fotókkal mutatják be a jelenlegi állapotot, valamint azokat az épületeket, amelyeket a kambodzsaiak saját erőből már újjáépítettek, s amelyekben jelenleg 260 árva gyermek él. az általuk rajzolt-festett, a mindennapi életet megörökítő képek is láthatók a

tárlaton, ahol több tucat fotó idézi az újjáéledő, békében élő főváros, phnom penh mai napjait.

a kiállítás megnyitását követő sajtótájékoztatón juhász andrás elmondta, hogy a gyermekvárosban árván maradt fiukat, lányokat oktatnak, nevelnek majd óvodás kortól a szakmunkás korig. az ott élő fiatalok a szabó-varró, az asztalos, a gépjavitó és a mezőgazdasági szakmákban szereznek szakismeretet magyar segítséggel. a gyermekváros működésének kidolgozásához, az oktatási és pedagógiai irányelvek elkészítéséhez segítséget ad a főtí gyermekváros. a kiviteli terveket a tervezésfejlesztési és típusfejlesztő intézet munkatársai készítették társadalmi munkában. az építkezés kivitelezését kisz-építkezéseken már tapasztalatokat szerzett magyar ifjúsági építőbrigádok segítik. a tervek szerint három turnusban, ez év nyarától 45 magyar fiatal vesz részt a város építésében. 1984. január 7-én kambodzsai nemzeti ünnepére szeretnék átadni az ifjúsági létesítményt. az építkezéshez szükséges építőanyagok, szerelési eszközök egy része már uton van kambodzsába.

a sajtótájékoztatón sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke elmondta, a hazafias népfront, a szolidaritási bizottság és az országos béketanács már 1979-ben kezdeményezte, hogy a kambodzsai gyermekek segítésére - a főtí gyermekváros-hoz hasonló intézményt, hozzanak létre önkéntes társadalmi felajánlásokból. a béke világtanács elnökségének budapesti ülésén felkarolták az ötletet, több európai békemozgalom is csatlakozott a kezdeményezéshez, s már több országban rendeztek gyűjtéseket, akciókat a kambodzsai gyermekvárosért.

folyt.köv./nj
15.50 280582 2612

--

sb0040 4 130 mtib1051

szolidaritás a kambodzsai .../2.rész./

hazánkban is számos intézmény, vállalat ajánlotta fel segítségét, s sokan fizettek már be a szolidaritási bizottság 235-96852. számú számlájára, ahová továbbra is eljuttathatók az önkéntes felajánlások. /mti/

t km nj bc ie

15.51 280582 0278

--

1982.05.28.

sb0041 4 130 mtib1053 /felhasználható 17 órától!/
óvári miklós zala megyébedn

1982. május 28. - óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön és pénteken látogatást tett zala megyében. zalaegerszegre érkezve a megyei pártbizottság székházában varga gyula, a pártbizottság első titkára és ujjvári sándor megyei tanácselnök fogadta, és tájékoztatta zala gazdasági, társadalmi és kulturális helyzetéről. a megyei vezetők részletesen beszámoltak az év első öt hónapjának gazdasági tapasztalatairól. a többi között elmondták, hogy a mezőgazdasági üzemekben időben, szakszerűen elvégezték a tavaszi munkákat, s az iparban eredményesen törekednek az export növelésére. a megye kulturális életének jelentős eseménye lesz, hogy 1983-ban megnyílik zalaegerszeg állandó színháza.

a központi bizottság titkára csütörtökön délután a megye és a város vezetőinek társaságában zalaegerszeg néhány kulturális és oktatási intézményével, köztük a városi művelődési központtal, az ott folyó közművelődési munkával ismerkedett. ellátogatott a városi művésztelepre is, ahol felkereste szabolcs péter szobrász műtermét.

óvári miklós pénteki programja üzemplátogatással kezdődött. a város ipari fejlődését megalapozó zalaegerszegi ruhagyár ~~meg~~gőgönzött termékbemutatót tartottak, majd óvári miklós megtekintette az üzemet, amelyben a za-ko védjegyű fiú- és férfiruhák korszerű technológiával, automata és félautomata gépeken készülnek, az alapanyagok és a késztermékek pedig szállítópályán jutnak el rendeltetési helyükre. szántó györgy, a gyár vezérigazgatója tájékoztatójában elmondta, hogy az üzemet évenként mintegy egymillió háromszázezer felsőruházati termék hagyja el, s ebből 700 ezer az öltöny. gyártmányaiknak jó piaca van: éves termelésük mintegy 60 százalékát exportálják és ennek több mint a fele nyugat- és észak-európai országokba, valamint az egyesült államokba kerül.

a látogatás pénteki napjának következő állomása keszthely volt. a helikon kastélymuzeumban, amelynek teljes felújítása befejezéséhez közeledik, a központi bizottság titkára megtekintette a gazdag gyűjteményt, és vett követően részt vett a keszthelyi agrártudományi egyetem dísztermében tartott megyei pártaktívá értekezleten, és időszzerű belpolitikai és oktatáspolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót. /mti/ a ritkaságokban bővelkedő könyvtárat.

tóa/kné/s st ie

16.02 280582 2314

-.-

1982.05.28.

sb0042 4 130 mtib1054

a veterán világszövetség főtitkárának látogatása

1982. május 28. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége meghívására néhány napig magyarországon tartózkodott serge wourgaft, a veterán világszövetség /fmac/ főtitkára. tárgyalásokat folytatott a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége vezetőivel a háborús veteránok szerepéről és feladatairól a béke védelmében, valamint a két szervezetet kölcsönösen érintő és érdeklő kérdésekről. itt tartózkodása során fogadta őt péter jános, az országgyűlés alelnöke. /mti/

sr/rj bc ie

16.03 280582 0553

-.-

sb0043 4 150 mtib1055

elhunyt simon antal

1982. május 28. - mély megrendüléssel és fájdalommal közöljük, hogy simon antal, a magyar és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom kiemelkedő személyisége, a szakszervezetek országos tanácsának tagja, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöke 62 éves korában rövid, súlyos betegség után elhunyt. temetéséről később intézkednek.

szakszervezetek országos tanácsa
bányaiipari dolgozók szakszervezete

x x x

simon antal 1920. július 17-én agrárproletár családban született a szabolcs megyei kék községben. tizenhat évesen munkába állt a kondói bányauzemben, ahol 1949-ben a szakszervezeti bizottság elnökévé választották. bányamérnöki diplomát szerzett. 1950-től haláláig a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központjában dolgozott, 1965-től 1980-ig, a nyugdíjazásáig a főtitkári, azután pedig az elnöki tisztséget töltötte be. a bányász szakszervezetek nemzetközi szövetsége adminisztratív bizottságának tagjaként és számvizsgáló bizottságának elnökeként a bányászok nemzetközi mozgalomában közvetlenül is részt vett. /mti/

sb/tm s sl ie

16.10 280582 1181

sb0041 4 130 mtib1053 /felhasználható 17 órától!/

óvári miklós zala megyébedn

1982. május 28. - óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön és pénteken látogatást tett zala megyében. zalaegerszegre érkezve a megyei pártbizottság székházában varga gyula, a pártbizottság első titkára és ujbátori sándor megyei tanácselnök fogadta, és tájékoztatta zala gazdasági, társadalmi és kulturális helyzetéről. a megyei vezetők részletesen beszámoltak az év első öt hónapjának gazdasági tapasztalatairól. a többi között elmondták, hogy a mezőgazdasági üzemekben időben, szakszerűen elvégezték a tavaszi munkákat, s az iparban eredményesen törekednek az export növelésére. a megye kulturális életének jelentős eseménye lesz, hogy 1983-ban megnyílik zalaegerszeg állandó színháza.

a központi bizottság titkára csütörtökön délután a megye és a város vezetőinek társaságában zalaegerszeg néhány kulturális és oktatási intézményével, köztük a városi művelődési központtal, az ott folyó közművelődési munkával ismerkedett. ellátogatott a városi művésztelepre is, ahol felkereste szabolcs péter szobrász műtermét.

óvári miklós pénteki programja üzemlátogatással kezdődött. a város ipari fejlődését megalapozó zalaegerszegi ruhagyár ^{meg}rogtönzött termékbemutatót tartottak, majd óvári miklós megtekintette az üzemet, amelyben a za-ko védjegyű fiu- és férfiruhák korszerű technológiával, automata és félautomata gépeken készülnek, az alapanyagok és a késztermékek pedig szállítópályán jutnak el rendeltetési helyükre. szántó györgy, a gyár vezérigazgatója tájékoztatójában elmondta, hogy az üzemet évenként mintegy egymillió háromszázezer felsőruházati termék hagyja el, s ebből 700 ezer az öltöny. gyártmányaiknak jó piaca van: éves termelésük mintegy 60 százalékát exportálják és ennek több mint a fele nyugat- és észak-európai országokba, valamint az egyesült államokba kerül.

a látogatás pénteki napjának következő állomása keszthely volt. a helikon kastélymuzeumban, amelynek teljes felújítása befejezéséhez közeledik, a központi bizottság titkára megtekintette a gazdag gyűjteményt, és részt vett a keszthelyi agrártudományi egyetem dísztermében tartott megyei pártaktívák értekezletén, és időszaki belpolitikai és oktatáspolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót. /mti/ a ritkaságokban bővelkedő könyvtárat.

tóa/kné/s st ie
 16.02 280582 2314

-.-

sb0042 4 130 mtib1054

a veterán világszövetség főtitkárának látogatása

1982. május 28. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége meghívására néhány napig Magyarországon tartózkodott serge woungaft, a veterán világszövetség /fmac/ főtitkára. tárgyalásokat folytatott a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége vezetőivel a háborús veteránok szerepéről és feladatairól a béke védelmében, valamint a két szervezetet kölcsönösen érintő és érdeklő kérdésekről. itt tartózkodása során fogadta őt péter jános, az országgyűlés alelnöke. /mti/

sr/rj bc ie

16.03 280582 0553

-.-

sb0043 4 150 mtib1055

elhunyt simon antal

1982. május 28. - mély megrendüléssel és fájdalommal közöljük, hogy simon antal, a magyar és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom kiemelkedő személyisége, a szakszervezetek országos tanácsának tagja, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöke 62 éves korában rövid, súlyos betegség után elhunyt. temetéséről később intézkednek.

szakszervezetek országos tanácsa
 bányaiipari dolgozók szakszervezete

x x x

simon antal 1920. július 17-én agrárproletár családban született a szabolcs megyei kék községben. tizenhat évesen munkába állt a kondói bányauzemben, ahol 1949-ben a szakszervezeti bizottság elnökévé választották. bányamérnöki diplomát szerzett. 1950-től haláláig a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központjában dolgozott, 1965-től 1980-ig, a nyugdíjazásáig a főtitkári, azután pedig az elnöki tisztséget töltötte be. a bányász szakszervezetek nemzetközi szövetsége adminisztratív bizottságának tagjaként és számvizsgáló bizottságának elnökeként a bányászok nemzetközi mozgalomában közvetlenül is részt vett. /mti/

sb/tm s sl ie

16.10 280582 1181

as

sb0044 4 160 mtib1056

az értelmiségi fiatalok dunaujvárosi tanácskozása

1982. május 28. - a kisz központi bizottsága mellett működő értelmiségi fiatalok tanácsa és munkabizottságai dunaujvárosi tanácskozásának második munkanapján - pénteken - pozsgay imre művelődési miniszter volt az értelmiségi fiatalok körében végzett kisz-munka feladatait megvitató fórum vendége. tájékoztatta a résztvevőket az időszéri társadalompolitikai és művelődéspolitikai kérdésekről, valamint a közoktatás, a közművelődés, felső_oktatás őket érintő feladatairól. a közművelődés helyzetét elemezve a miniszter hangsúlyozta, hogy a közművelődési törvény, amely egy egész történelmi korszak tennivalóit határozta meg - máris jelentős szemléletváltozást hozott a művelődés és a kulturális élet minden területén. javult a közművelődési intézmények munkája, gazdagabb, sokrétűbb programokat kínálnak az érdeklődőknek, de még mindig nem szélesedett ki megfelelően a „művelődési szolgáltatásokat, igénybevevők, a könyvtárakat, színházakat, mozikat, művelődési otthonokat felkeresők rétege. a közművelődés - s az e területen dolgozók - feladata változatlanul nagy: segíteniük kell a szocialista életmód kialakításában. a törvényben foglaltak csak úgy valósíthatók meg maradéktalanul, ha az állampolgároknak a jelenleginél szélesebb körét sikerül majd bevonni a közművelődés folyamatába. ebben a munkában nagy szerep hárul az iskolákra, jó alapképzettséget nyújtó oktatási intézmények nélkül ugyanis nem valósíthatók meg közművelődés feladatai.

az oktatáspolitikai tennivalókról szólva hangsúlyozta: nincs szükség új oktatáspolitikai elvekre. változatlan marad az oktatás kialakult és jól bevált alapszerkezete is. a napjaink követelményeit érvényesítő fejlesztési tervek sorában rendkívül fontos lenne a jelenlegi középfokú iskolatípusok felülvizsgálata. most már ugyanis kétségtelen, hogy szűk a felsőoktatási intézmények hallgatóinak utánpótlási bázisa: hetven százalékuk a gimnáziumokból kerül az egyetemekre és a főiskolákra.

a miniszter előadását követően az értelmiségi fiatalok tanácsa és munkabizottságának tagjai megvitatották az elhangzottakat, kérdéseket tettek fel, majd délután szekcióüléseken tanácskoztak a továbbképzés feladatairól.

a fiatalok tanácskozása szombaton az időszéri bel- és külpolitikai, társadalompolitikai kérdéseket elemző fórummal fejeződik be. /mti/

dáv/rj kz ie

16.14 280582 2381

--

sb0045 4 160 mtib1057 /felhasználható: 20 órától!/
hangverseny a simontornyai várban

1982. május 28. - a néhány évvel ezelőtt restaurált és a közművelődés szolgálatába állított simontornyai várról filmet készít a magyar televízió. ennek jeleneteként a magyar zene századai címmel nyilvános hangversenyt rendeztek pénteken a várfalak között a kecskés együttes és a bakfark bálint lantrió közreműködésével. /mti/

blb/kjné/s ká ie
16.15 280582 0394

--

sb0046 4 160 mtib1058

pető jános grafikusművész tárlata

1982. május 28. - pető jános grafikusművész tárlata nyílt meg pénteken a tolna megyei tamásiban. a miskolcon élő grafikusművész harmincöt alkotását - 32 litográfiáját és három tusrajzát - mutatják be a járási művelődési központ kiállítótermében. /mti/

blb/kjné/s ká ie
16.18 280582 0319

--

sb0047 4 130 mtib1060 /e m b a r g ó: 18.30 h-ig!/
ülést tartott az elnöki tanács - június 17-re összehívta az országgyűlést

1982. május 28. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

1982. május 28. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

az alkotmány 22. paragrafusának /2/ bekezdése alapján az országgyűlést június 17-én, csütörtök délelőtt 10 órára összehívta.

az elnöki tanács bírák felmentéséről és választásáról döntött, valamint egyéb, folyamatban lévő ügyeket tárgyalta.

al

bel

- 32 -

1982.05.28.

x x x

a minisztertanács javasolja az országgyűlésnek, hogy tüzze az ülészak napirendjére a magyar népköztársaság 1981. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló törvényjavaslatot, valamint a belkereskedelmi miniszter beszámolóját a belkereskedelem és az idegenforgalom helyzetéről. /mti/

rj bc ie

16.27 280582 0736

-. -

sb0048 4 130 mtib1062 /felhasználható 17 órától!/
országos ifjúsági fórum a belügyminisztériumban /1.rész/

1982. május 28. - pénteken, a bm központi épületében rendezték meg a belügyminisztérium országos ifjúsági fórumát.

az ágazat fiataljait képviselő 308 küldött előtt horváth istván belügyminiszter értékelt a bm központi és területi szerveinél korábban tartott ifjúsági fórumok munkáját, valamint az ifjúsági törvény végrehajtásának tapasztalatait a belügyi szerveknél. beszámolójában megállapította: az ágazatban dolgozó fiatalok politikai és szakmai képzettsége, általános műveltsége az elmúlt években jelentős mértékben fejlődött. a francsnokok nagyobb figyelmet fordítanak a jó felkészültségű, tehetséges fiatalok kiválasztására és nevelésére. a rendőrök, a határőrök, a tűzoltók elkötelezettek a szocializmus ügye mellett, s a gyakran embert próbáló szolgálatban a fiatalok az idősebbekkel egyenrangú harcostársak.

- jóleső érzéssel állapíthatjuk meg - mondotta horváth istván -, hogy a belügyi apparátusban is szükségszerűen végbemenő nemzedékváltás folyamata nem jár generációs konfliktusokkal. az idősebb elvtársak élettapasztalata, szakmai rutinja, megfontoltsága szerencsésen egészül ki a fiatalok lendületével, kritikus szemléletével, korszerű ismereteivel, s mindez a munka javára válik.

a belügyminiszter szólt arról, hogy a jövőben is megkülönböztetett figyelmet fordítanak a pályakezdő fiatalok beilleszkedésének segítésére. a minisztérium vezetése eredményesen törekszik arra, hogy a belügyi munkát vállaló fiatalok élet- és munkakörülményei tervszerűen és folyamatosan javuljanak.

bel

- 33 -

1982.05.28.

horváth istván azt kérte a fiatal rendőröktől, határőröktől, tűzoltóktól, hogy legyenek kezdeményezők, fiatalos lendülettel, ügyszeretettel, egymást kölcsönösen támogatva vegyék ki részüket az állam- és közbiztonsági, a határőrizeti és a tűzvédelmi feladatok végrehajtásából.

hozzászólásaikban a fiatalok elmondták, hogy az elmúlt években sokat javult tevékenységük anyagi és erkölcsi megbecsülése, egyre inkább érzik; nem életkoruk, hanem végzett munkájuk alapján értékelik őket. a küldöttek felhívták a minisztérium vezetőinek figyelmét arra, hogy néhány területen túlzott adminisztráció nehezíti a munkát. beszámoltak a különböző szerveknél végzett kisz-munka sajátosságairól, így a pályakezdők patronálásáról, közlekedésbiztonsági akciók szervezéséről.

/folyt.köv./

s

16.36 280582 2373

-. -

sb0049 4 130 mtib1063

országos ifjúsági fórum a belügyminisztériumban /2.rész/

a vita tapasztalatait horváth istván foglalta össze, majd kiemelkedő tevékenységük elismeréseként 27 fiatalnak nyújtott át miniszteri kitüntetést.

a tanácskozáson részt vett rácz sándor, az mszmp kb osztályvezetője, s ott volt és felszólalt fejti györgy, a kisz központi bizottságának első titkára. /mti/

t sr/gk/s bc
16.40 280582 0397

as

-. -

sb0050 4 130 mtib1064

fiatal pedagógusok, nevelők kitüntetése

1982. május 28. - a kisz központi bizottságának székházában a közelgő pedagógusnap alkalmából pénteken kitüntetési ünnepséget rendeztek. az ifjúság nevelésében kifejtett áldozatos, magas színvonalu eredményes pedagógiai tevékenységért egy pedagógus a munka érdemrend bronz fokozata kitüntetést kapta. a kisz központi bizottságának intéző bizottsága és titkársága eredményes mozgalmi és pedagógiai tevékenységének elismeréseként 23 pedagógust az ifjúságért érdemérem kitüntetésben, 23 tanárt, illetve tanítót kisz érdemérem kitüntetésben, egy nevelőt pedig aranykoszorus kisz jelvény kitüntetésben részesített.

a magyar uttorószövetség országos tanácsa kiváló uttoróveze_tői és pedagógiai munkásságáért, az uttorómozgalmat segítő tevékenységéért 14 pedagógusnak a gyermekekért érdemérmét, 25 nevelőnek az uttoróvezető érdemérmét adományozta. kiváló uttoróvezető kitüntetést nyolcan; a magyar uttorók szövetsége országos tanácsa dicsérő oklevelét és a kiváló ifivezetői munkáért kitüntetést hárman-hárman vehették át.

a kitüntetéseket nagy sándor, a kisz központi bizottságának titkára, illetve molnárné kozma erzsébet, az uttorószövetség titkára adta át. /mti/

t km/pá/s bc ie
16.49 280582 1243

-.-

sb0051 4 160 mtib1065

üvegművészeti kiállítás

1982. május 28. - üvegművészeti emlékek a 16-19. századból címmel nyílt pénteken kiállítás miskolcon, a diósgyőri vár déryné házában. dr. miklós pál, az iparművészeti muzeum főigazgatója mondott bevezetőt, méltatta a rendezvény művészettörténeti jelentőségét. /mti/

bas/szn/s ká, ie
16.51 280582 0322

-.-

sb0052 4 130 mtib1066

fölvavatták a budapesti szemétegető művet

1982. május 28. - rákospalotán, az ifju gárda uton pénteken ünnepélyesen felavatták az ország első szemétegető művét, amelynek építését 1976-ban kiemelt nagyberuházásként határozta el a kormány. az avatóünnepségen megjelent maróthy lászló, az mszp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. ott volt andrej barcák, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

az avatóra egybegyűlteknek dodog imre, a szemétegetőmű főgépésze jelentette, hogy a létesítmény elkészült, és a próbaüzem befejezése után, április 30-tól kezdve előirászerűen működik. szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke mondott avató-beszédet:

- a fővárosi tanács nevében örömmel veszem át az építőktől a város és lakói számára ezt, a környezetvédelmet nagymértékben szolgáló új üzemet, amely a szocialista nemzetközi együttműködés szép példájaként valósult meg. - mondotta többek között - a szemétegető művet magyar és csehszlovák dolgozók: tervezők, kivitelezők és beruházók jó munkájának, kifogástalan együttműködésének eredményeként öt esztendő alatt, az előirányzott mintegy 2 milliárd forint költséggel, határidőre, jó minőségben készítették el.

az új létesítményben a fővárosban évente keletkező mintegy 4 millió köbméter háztartási és ipari hulladék csaknem 60 százalékát lehet elégetni. ekközben évi 144 ezer megawattóra elektromos áram és annyi hőenergia termelődik, amennyi a környéken lévő ipari üzemek, valamint a káposztásmegyeri lakótelep mintegy 4000 lakásának fűtését és melegviz-ellátását is biztosítja majd.

a fővárosi tanács elnöke megköszönte a létesítmény megvalósításában közreműködő vállalatok - a vegyepszer, az iparterv, a chemokomplex, a 23. sz. állami építőipari vállalat, a fővárosi közterület fenntartó vállalat valamint a csehszlovákiai ckd dukla és a skoda-export - pontos és fegyelmezett munkáját. a szemétegető művet felavatottnak nyilvánította, és átadta az üzemeltető fővárosi közterületfenntartó vállalat vezetőinek.

ezután marjai józsef kitüntetéseket nyújtott át a szemétegetőmű megvalósításában kiemelkedő szerepet játszó építőknél. az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta hajdu györgynek, a fővárosi közterületfenntartó vállalat vezérigazgatójának. a kitüntetés ezüst fokozatát egy, bronz fokozatát két dolgozó kapta meg.

a!

az avatóünnepség résztvevői ezután megtekintették működés közben a budapesti szeméttégetőmű legfontosabb egységeit: a kazánházakat, a vezérlőtermet, a turbinacsarnokot, valamint a szociális és üzemviteli központot. /mti/ t/ag/rj bc ie

16.52 280582 2678

.-

sb0053 4 130 mtib2035

Lázár György fogadta aso taro-t

1982. május 28. - Lázár György, a minisztertanács elnöke pénteken fogadta aso taro-t, a japán liberális demokrata párt parlamenti képviselőjét, a párt fiatal aktivistáiból álló, hazánkban tartozkodó vezetőjét. a hazafias népfront országos tanácsa szervezésében a csoport ismerkedett hazánk társadalmi, gazdasági, politikai életével. találkozott a hazafias népfront, az állami ifjusági bizottság, az országgyűlés és a magyar ifjuság országos tanácsa vezető képviselőivel. /mti/

Vcsoportjának
sr/gg/s bc ie

16.56 280582 0541

.-

sb0054 4 130 mtib2036 /felhasználható 18 órától!/
puja frigyés és a békemozgalom vezetőinek találkozója /1.rész/

1982. május 28. - puja frigyés külügyminiszter hivatalában fogadta az országos béketanács vezetőit, a magyar békemozgalom több jeles személyiségét. a találkozáson a küldöttség a magyar nép háboruellenes állásfoglalását, békeakarátát megfogalmazó dokumentumokat nyújtott át, kérve, hogy az ensz-közgyűlés második rendkívüli leszerelési ülészakán résztvevő magyar kormányküldöttség juttassa el azokat a testülethez.

sarkadi nagy barna, az országos béketanács főtitkára a magyar békemozgalomnak a leszerelési ülészakához intézett üzenetét adta át, hangsúlyozva, hogy a most folyó béke és barátság hónap rendezvényei során - munkásgyűléseken, politikai fórumokon, béketalálkozókon - sok tizezren ismerkedtek meg az üzenet tervezetével. e

as

„népszavazás,, során közvéleményünk kifejezésre juttatta a feszült nemzetközi helyzet, a fegyverkezési hajszá miatti aggodalmát, s azt a cselekvő békevágyát, amely a tárgyalásokba, a nukleáris konfliktus elkerülhetőségébe vetett hite, meggyőződésen alapul. a rendezvényeken megfogalmazódott észrevételek, javaslatok figyelembevételével alakult ki a dokumentum végleges szövege. sarkadi nagy barna kiemelte: a nagyjelentőségű nemzetközi fórumon ezzel is demonstrálni kívánják azt a társadalmi támogatást, amely a magyar kormány békepolitikáját kíséri hazánkban.

az üzenet a többi között hangsúlyozza: mi, magyarok a jövőben is biztonságban, békében akarunk élni, ezért dolgozunk, ezért vagyunk készek az együttműködésre a világ minden népével, és ezért követeljük a kormányoktól: tárgyaljanak egymással, találják meg a vitás kérdések ésszerű megoldásának lehetőségét.

tágabb hazánk, európa ma történelmének leghosszabb olyan időszakát élheti, amelyben nem pusztít háború. ma mégis mélységes aggodalom tölt el bennünket, mert egy olyan fegyverkezési verseny szemtanúi vagyunk, amelyik földünk több mint négy milliárd lakóját egy új világéggel fenyegeti.

a fegyverkezés előtérbe kerülése, a tárgyalások elodázása az élet minden területén érezteti hatását. nehezíti a népek egymással való érintkezését, akadályozza a valamennyiünk jövőjét elősegítő, igaz emberi értékeket létrehozó gazdasági versenyt, gátolja a kölcsönös bizalom és segítség, a megértés érvényesülését.

/folyt.köv./

rj -
17.02 280582 2328

.-

sb0055 4 130 mtib2037

ifjusági szakmai vetélkedő

1982. május 28. - a fiatalok számítástechnikai versenyén legjobban szerepelteknek pénteken vámos tiber akadémikus, a magyar tudományos akadémia számítástechnikai és automatizálási kutató intézetének igazgatója az intézmény székházában átadta a díjakat. a gimnazisták közül szabó endre és szalai jános, a fazekas mihály gimnázium tanuló, a szakközépiskolai kategóriában akács ildikó és sinák györgy, a székesfehérvári ságvári endre gép- és híradásipari szakközépiskola növendékei végeztek az élen.

as

a számítástechnikai versenyt a kisz központi bizottsága középiskolai és szakmunkástanulói tanácsa, a művelődési minisztérium, a kisz budapesti bizottsága és az mta számítástechnikai és automatizálási kutató intézete rendezte meg ez évben már negyedik alkalommal. a vetélkedőn a szakmai képzéshez közvetlenül nem kapcsolódó feladatokat oldottak meg a fiatalok, s bizonyosságot adtak jártasságukról a számítástechnikában. /mti/

t km/pá/s bc ie
17.06 280582 0989

-.-

sb0056 4 160 mtib2038

magyar elnök nemzetközi orvoskongresszuson

1982. május 27. - a nemzetközi igazságügyi orvosi és szociális orvostani akadémia a közelmúltban bécsben tartott kongresszusán dr. somogyi endrét, a semmelweis orvostudományi egyetem igazságügyi orvostani intézetének professzorát választotta az 1985-ben budapesten rendezendő nemzetközi kongresszusa elnökévé. /mti/

mm/s bc ie
17.09 280582 0384

-.-

sb0057 4 160 mtib2039

nógrád népművészete

1982. május 28. - nógrád megye népművészete címmel kiállítás nyílt pénteken a salgótarjáni nógrádi sándor muzeumban. a tárlat anyagát - több száz fa, bőr, textil használati tárgyat, faragott, szőtt, himzett díszítványt, őrhalmi, legéndi, bánki nőviseleteket, egy teljesen berendezett palóc tisztaszobát - a balassagyarmati palóc muzeum gyűjteményéből válogatták. /mti/

csiz/s st ie
17.12 280582 0418

-.-

sb0058 4 150 mtib2040 /e m b a r g ó: 18.30-ig/

budapesten lesz a kgst következő ülészsaka

1982. május 28. - június 8-án budapesten^(meg) kezdődik a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának 36. ülészsaka. az előzetes megállapodásnak megfelelően a tanácskozáson résztvevő delegációkat a tagállamok kormányfői vezetik. a magyar küldöttség vezetője lázár györgy, a minisztertanács elnöke. /mti/

gg/s ie
17.14 280582 0360

-.-

sb0059 4 130 mtib2041

puja frigyek.../2.rész/

meggyőződésünk, hogy bármennyire bonyolult és nehéz a világhelyzet - van kivétező ut a jelenleg szélesedő homályból. minden felelős kormány elemi kötelessége a tárgyalás, az egyoldalú előnyökről való lemondás és az általános érvényű elhatározás a katonai egyensúly fenntartására, a fegyverzet egyre csökkenő szintjén. ez a kölcsönös biztonság egyetlen lehetséges alapja.

jószándéku, megegyezésekre törekvő tárgyalásokra van szükség, amelyekhez megvannak a megfelelő kiindulópontok. a salt-folyamat újraélesztése, egy igazi nulla-megoldásként a valóban minden nukleáris fegyvertől megszabadított európa, a vegyi- és a neutron-fegyver kiiktatása az arsenálokból. mindez a feszültség enyhülésének újabb biztató távlatait tárhatná fel.

az üzenet végezetül hangsúlyozza: elérkezett a közös cselekvés, a tettek ideje. a magyar nép kész arra, hogy ereje és tudása legjavával járuljon hozzá a béke, az enyhülés, a megértés, a termékeny kapcsolatok világának építéséhez.

a találkozóon boldizsár iván, állami-dijas író, az obt elnökhelyettese a csütörtökön rendezett értelmiségi béketanácskozáson elfogadott felhívást, és a leszerelési ülészsak elnökéhez intézett levelet nyújtotta át puja frigyeknek. hollán zsuzsa akadémikus, az obt elnökségének tagja a nemrég kibontakozott nukleáris háboruellenes magyar orvosmozgalom nyilatkozatát, tóth

as

károly református püspök pedig a magyarországi egyházak állásfoglalását, illetve a világvallások közelmúltban tartott moszkvai béketalálkozásának dokumentumait adta át.

/folyt.köv./

17.23^{rj} - 280582 1582

-. -

sb0060 4 130 mtib2042

puja frigyos.../3.rész/

puja frigyos a találkozáson hangsúlyozta: hazánk és a többi szocialista ország politikájával a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdítását szolgálja, a leszerelés előmozdításáért lép fel. kormányunk - az ENSZ-közgyűlés leszerelési ülészsakán részt vevő magyar küldöttség is - eredményesebben munkálkodhat e feladatnak elvégzésén, ha maga mögött tudhatja közvéleményünk cselekvő támogatását. a külügyminiszter szólt arról, hogy kedvezőtlen nemzetközi körülmények között, nehéz helyzetben kerül sor erre az ülészsakra, az enyhülés ellenfelei újra hidegháborús szölamokat hangoztatnak, s nyomást próbálnak gyakorolni a szocialista országokra. kifejezte reményét, hogy mindezek ellenére a tanácskozás eredményes munkát végez majd, a világszerte kibontakozott tömegmozdulások, a népek békevágya hatást gyakorol a nyugati országok felelős politikusaira, vezetőire, és sikerül előrelépni az 1978-ban, az első rendkívüli leszerelési ülészsakon elfogadott célok és ajánlások megvalósításában, a konstruktív tárgyalások és megegyezések útján. a külügyminiszter elmondotta, hogy kormányküldöttségünk a magyar békemozgalom dokumentumait átadja majd az ENSZ főtitkárának, s kezdeményezi, hogy a magyar békemozgalom üzenetét az ülészsak hivatalos dokumentumaként tegyék közzé. /mti/

t/ár rj bc hgy

17.26 280582 1328

-. -

sb0061 4 160 mtib2043

könyvheti megnyitó ünnepség - hubay miklós beszéde /1.rész/

1982. május 28. - a május 28. és június 4. közötti ünnepi könyvhét fővárosi megnyitó ünnepségét péntek délután tartották a belváros központjában, a vörösmarty téren. többszáz érdeklődő gyűlt össze a könyvvásár kezdetét is jelentő eseményre, amelyen részt vett aczél györgy, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, Kornidesz Mihály, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője és Tóth Dezső művelődési miniszterhelyettes is.

üdvözlő beszédében Sücs Istvánné, az V. kerületi pártbizottság első titkára emlékeztetett arra, hogy immár hosszú évek óta évről évre május utolsó és június első napjaiban a könyvet ünnepeljük, köszöntjük az írókat, a költőket, a kiadókat, a terjesztőket. mindazokat, akiknek értelme, szíve és keze munkája alapján eljut hozzánk a könyv, amely az eszméket és az eredményeket, a tudást és az új ismereteket közvetíti hozzánk, szórakoztat és pihentet, megnyugtat és eloszlatja a magányt, örömet okoz, megfelel a bánatot. új művekkel készülnek mindig erre a nagyszabású könyv-seregszemlére az alkotók, az olvasók pedig kíváncsiak és szeretettel várják-fogadják, hogy milyen friss olvasmányokat vehetnek kézbe, milyen régi és kedvelt könyveket köszönhetik új köntösben, s hol és mikor találkozhatnak újra a szerzőkkel. mindehhez a belváros most is jó lehetőségeket teremt: nemcsak a könyvutcává változott, pavilonokkal teli Váci utcával, hanem az újdonságokat is áruló boltokkal, gazdag kulturális programokkal a különféle művelődési intézményekben, de a mindennap irodalmi műsort ígérő színpadokkal is a vörösmarty téren.

ezután Hubay Miklós író, a magyar írók szövetségének elnöke mondott megnyitó beszédet.

mindenekelőtt arról szólt, hogy a könyvhéten kínált kötetek legjelentősebb része ma is a klasszikus és az élő magyar irodalomnak erre az alkalomra válogatott műveiből adódik. különösen jó az arány - tette hozzá -, ha hozzájuk vesszük a könyvheti listán szereplő magyar filozófusok, tudósok, esszéírók, szociográfusok műveit. még a külföldi könyvek bőséges választékában is ünnepelhetjük a magyar líra - Hubay Miklós szavaival - egyik csodás fegyvertényét: weöres Sándor dzsajadéva-fordítását. a magyar irodalom gazdagságát, nemzedékekben gazdagodását tanúsítja a könyvheti lista is. Bertha Bulcsu, Dobai Péter, Czákó Gábor, Esterházy Péter, Szentmihályi Szabó Péter új elbeszélő művei - bár írói jelentkezésük első meglepetésén már túl vagyunk - az új szemlélet és új stílusok friss örömeivel nem szünnék meg szolgálni. /folyt.köv./ s

17.32 280582 2599

-. -

sb0062 1 130 mtib2044

külföldi üdvözlések kádár jános 70. születésnapja alkalmából
/1.rész/

1982. május 28. - kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának 70. születésnapja alkalmából további köszöntő táviratok érkeztek külföldről. meleghangú üdvözlést küldött pham van dong, a vietnami szocialista köztársaság miniszterelnöke, babrak karmal, az afganisztáni népi demokratikus párt központi bizottságának főtitkára, franz muhri, az osztrák kommunista párt elnöke, ezekiasz papajoannu, a ciprusi dolgozó nép haladó pártja /akel/ főtitkára, georges marchais, a francia kommunista párt főtitkára, a görög kommunista párt központi bizottsága, rené urbany, a luxemburgi kommunista párt elnöke, herbert mies, a német kommunista párt elnöke, enrico berlinguer, az olasz kommunista párt főtitkára, alvaro cunhal, a portugál kommunista párt főtitkára, athos fava, az argentin kommunista párt főtitkára, peter symon, az ausztráliai szocialista párt főtitkára, a bangladesi kommunista párt központi bizottsága, jorge kolle, a bolíviai kommunista párt kb első titkára, luís corvalán, a chilei kommunista párt főtitkára, manuel mora valverde, a costa-rica-i népi élcsapat párt kb főtitkára, rené maugé, az ecuadori kommunista párt főtitkára, az egyiptomi kommunista párt központi bizottsága, samora moises machel, a frelimo párt és a mozambiki népi köztársaság elnöke, a guatemalai munkáspárt központi bizottsága, rigoberto padilla, a hondurasi kommunista párt kb főtitkára, cs. radzsessvara rao, az indiai kommunista párt országos tanácsának főtitkára, az iraki kommunista párt központi bizottsága, nureddin kianuri, az iráni tudeh párt központi bizottságának első titkára, meir vilner, az izraeli kommunista párt kb főtitkára, ali nasszer mohammed, a jemeni szocialista párt kb főtitkára, gilberto vieira, a kolumbiai kommunista párt kb főtitkára, ali jata, a marokkói haladás és szocializmus pártja főtitkára, antonio gomez, a mexikói egyesült szocialista párt főtitkára, tomas borge, parancsnok és julio lopez, a nicaraguai sandinista nemzeti felszabadítási front országos vezetőségének tagjai, a paraguayi kommunista párt központi bizottsága, a palesztinai kommunista párt központi bizottsága, jorge del prado, a perui kommunista párt főtitkára, a salvadori kommunista párt központi bizottsága, khaled bagdas, a szíriai kommunista párt főtitkára, a szudáni kommunista párt központi bizottsága, mohammed harmel, a tunéziai kommunista párt központi bizottságának első titkára, rodney arismendi, az uruguayi kommunista párt kb első titkára.

/folyt.köv./

rj -

17.45 280582 2588

-.-

sb0063 1 130 mtib2045

külföldi üdvözlések.. /2.rész/

kádár jánosnak szívélyes üdvözlést küldött mauno koivisto, a finn köztársaság elnöke, kalevi sorsa, a finn szociáldemokrata párt elnöke, helmut schmidt, a német szövetségi köztársaság szövetségi kancellárja, bruno kreisky, az osztrák köztársaság szövetségi kancellárja.

a központi bizottság első titkára sok üdvözlést kapott neves személyiségektől, többek között pjotr fedoszejevától, a szovjet tudományos akadémia alelnökétől, anatólij karpov szovjet sakkvilágbajnoktól, arkagyij rajkin szovjet előadóművésztől, billy grahamtól, az amerikai déli-baptista egyház vezető lelkészétől, továbbá a hazánkban akkreditált diplomáciai képviselők több vezetőjétől.

üdvözlő táviratot küldött számos szervezet és intézmény, köztük a lenini komszomol központi bizottsága, a béke és szocializmus szerkesztő bizottsága, a szovjet-magyar baráti társaság több kollektív tagszervezete, szovjet üzemek kollektívái és magánszemélyek. több országból küldték el köszöntésüket és jókívánságukat magánszemélyek, intézmények és különböző szervek képviselői. /mti/

rj hgy

17.51 280582 1111

-.-

sb0064 1 130 mtib2047 /e m b a r gó 18.30 h-ig/

kádár jános köszönete a születésnapjára jókívánságokért

1982. május 28. - kádár jános az alábbiak közlésére kérte fel a magyar távirati irodát:

„ezúton mondok őszinte köszönetet a párt-, állami és társadalmi szervezeteknek, a gyárak, a vállalatok, a termelőszövetkezetek, a kulturális, az oktatási és más intézmények dolgozóinak, mindazoknak, akik 70. születésnapom alkalmából kollektív vagy egyéni jókívánságaikkal megtiszteltek.

kádár jános

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára,

/mti/

rj hgy

17.57 280582 0634

--

sb0065 4 160 mtib2049

könyvheti megnyitó ünnepség - hubay miklós beszéde /2.rész/

- több mint száz könyv! - utalt a könyvheti újdonságok kínálatára hubay miklós, s így folytatta: - a bőség zavara fogja el azt, aki megáll valamelyik sátor előtt. illés endre - a tiz évvel ezelőtti magyar remekírók sikere után - új sorozatot indít: a klasszikus zsebkönyvtár elsősorban fiataloknak szánt, olcsó sorozatát. ebben az évben ki mással is indulhat ez, mint arannyal?! a régi könyvnapok alapja az volt, hogy minden évben kiadtak egy vagy két gondosan kiválasztott könyvet, amely a magyar öntudat nevelését célozta. a klasszikus zsebkönyvtár csaba triológia-ja most bizonyára hasonló jó célt szolgál, cs. akugy mint tamási áron összes novellája is, valamint kodály két kötetes visszatekintés-ének új kiadása.

arról is szólt az írószövetség elnöke, hogy ünnepi ,,testvértüzek,, is kigyulnak ma a magyar könyv körül: legnemesebb izléssel megvalósított egyéb programok. a legjelentősebbek között említette, hogy hazakerült a leuveni könyvtárból az első írásban fennmaradt magyar vers, az ómagyar mária-siralom. mint mondta: megsűrűsödő nyelvészeti és esztétikai viták előzték meg a jöttét - költők is egyre többször hajolnak vissza e vershez, amelyben a világmindenség, a világosság és a virág megint oly közel kerül egymáshoz, mint ahol voltak valaha a finnugor nyelvek hajnalán. ezt a verset karácsony óta énekhanggal megidézik a várszínházban, a csiksomlyói misztérium előadásán. a könyvhéten pedig - példaszerű gyorsaság ez! - már nyomtatásban is kapható e színházi évad legnagyobb sikerét meghozó drámának a szövege, amely a névtelen csiksomlyói szerzetesek jó félszáz drámájából végülis megmaradt. hubay miklós reményét fejezte ki; hamarosan eljön az idő, amikor minden új magyar könyv megkapja a lehetőséget a nyomdától az ilyen, ma gyorsnak mondható megjelenésre. utalt arra, hogy ezzel a ,,csiksomlyói,, kötetrel új kiadó jelent meg a könyvhét piacán: a magyar helikon, a szép könyvek kiadója. örülünk az új kiadónak - mondta -, már csak azért is, mert a könyvszakma és vezetői köréből olyan kezdeményező kedvről ad hírt, amelynek kívánjuk, még lesz

folytatása - s itt az önálló vidéki könyvkiadók gondolatát említette.

elhangzott a megnyitón a sokszor felmerült kérdés, sok-e a könyv a könyvhét listáján? - lehet - mondta az írószövetség elnöke, hozzátéve: - lehet, hogy kevesebb több volna. lehet, hogy az afféle internacionális sikerkönyvek, mint maria callas életrajza, vagy thor heyerdahl hajónaplója valamiféle ,,félreértésből,, kötött ki épp ezen a héten nálunk. de legyenek szívesen látott vendégek ezek is a mi családi ünnepünkön. /folyt.köv./ s

18.00 280582 2653

--

sb0066 4 160 mtib2050

ifju muzsikuskok kuopiobol

1982. május 28. - győr fimmországi testvérvárosából, kuopióból 50 tagú ifjúsági fuvószenekear érkezett másfél hetes győr-sopron megyei vendégszereplésre. első fellépésükre péntek délután került sor győrről. a városi tanács székháza előtt térzenével szórakoztatták a győrieket. a következő napokban több alkalommal lépnek pódiumra. /mti/ mzs um ká ie

18.07 280582 0387

--

sb0067 4 160 mtib2051

könyvheti megnyitó ünnepség - hubay miklós beszéde /3.rész/

még akkor is, ha az operacsillag pályája és az óceánjáró ,,tigris,, hajó utja helyett minket ezekben a napokban inkább olyasmi érdekel, hogyan ragyog föl zek zoltán posztumusz életmű-sorozatának új kötete, a ,,keréknyomok az égen,,. fogadjuk meg - hangsúlyozta az ünnepség szónoka - babits mihálynak több mint fél évszázada, épp az első könyvnapra írt figyelmeztetőjét: ,,és azt se mondjátok, hogy elég a könyv már, / hogy sok is az írás, s elborít e könyv-ár ...,,. ebben a néptanítóilag rigmusos versében - tiz évvel az első világháboru befejezése után, tiz évvel a másodiknak a kitörése előtt - a magyar könyv ünnepén rettentő látásairól is szólt babits: ,,csatátér a világ, s minden csurom vér

d,

lett, / mióta az irást legyőzte az élet.,.,. most, ennek a második fegyveres békének nem-tudhatjuk-hanyadik negyedében, a vészterhes ezredvég új számvetésre kötelezi a magyar írókat, s mindazokat, akik felelősséggel tartoznak irodalmunk sorsáért. az írószövetség vezetősége - mondotta hubay miklós - megpróbál szembenézni a nyolcvanas évek kihívásával. tudjuk, egy lineáris gondolkozású közgazdaság azt tartaná természetesen, hogy a takarékoság idején a kulturális kiadásokat is aránylagosan szűkebbre mérik. de elképzelhető egy ,,dialektikusabban,, gondolkozó közgazdaság is, amely számot vet azzal, hogy épp a válságidőkben mindenáron fenn kell tartani azokat a szellemi műhelyeket, ahol a közösség megtartó s előrevivő eszméit kovácsolják, hazai és határainkon túli használatra egyaránt.

- ez az ünnepi könyvhét itt, a mi országunkban egyben tiltakozás minden olyan szándék ellen, amely Európát, földrészünk népeit kulturájában és létében fenyegeti - zárta szavait a magyar írók szövetségének elnöke.

az ünnepség befejezéseként a kerület általános iskolásaiból álló énekkar - lukin lászló vezényletével - rövid műsort adott, s nagy tapsot kapott. ezt követően a közönség a környékbeli könyvsátrak felé vette útját. a mindenütt hozzáférhető könyvheti prospektusokból egykettőre kiválasztották a legvonzóbbnak tartott köteteket, s az első nap délutánján még teljes választékból szinte minden műfajban nagy számban fogytak a kötetek. /mti/

t of/tm/s bc hgy
18.10 280582 2244

-.-

sb0068 4 160 mtib2052

sedlmayr jános kiállítása sopronban

1982. május 28. - sedlmayr jános ybl-díjas építész kiállítása pénteken nyílt meg a soproni festőteremben. a tárlaton látható fotók és makettek bemutatják a műemléképületek rekonstrukciójával, továbbá a műemléki városok beépítésével foglalkozó építész munkásságát. az érdeklődők elé tárják egyebek között a visegrádi salamon tornyot, a kőszegi jurisics vár tornyát, a soproni zsinagógát, továbbá a hilton szálló műemléki részleteit és több évszázados lakóházat, amelyeket sedlmayr jános tervei alapján öltöztettek új köntösbe. több fotó a műemléki városok környezetéhez, hangulatához alkalmazkodó foghíjbeépítéseket örökíti meg. a tárlat anyagát néhány akvarell és grafika egészíti ki. /mti/ mzs um st ie

18.10 280582 0751

-.-

sb0069 4 160 mtib2053

kiss györgy kiállítása esztergomban

1982. május 28. - az esztergomi vármuzeumban pénteken megnyitották kiss györgy szobrászművész tárlatát. a tárlaton a művész több mint 100 alkotása - érme, plakettje, kisplasztikája és néhány olajfestménye - látható. /mti/ ber um st ie

18.12 280582 0283

-.-

sb0070 4 160 mtib2054

felavatták uitz béla szobrát kőbányán

1982. május 28. - a kőbányai pataky istván művelődési központ épületében pénteken felavatták rina badova moszkvai szobrászművésznék uitz béláról készített mellszobrát, amelyet a szovjet képzőművészek szövetsége ajándékozott budapest főváros tanácsának. az avatási ünnepségen venczel istván, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának helyettes vezetője köszöntötte a művészt, majd rina badova méltatta uitz béla csaknem fél évszázados munkásságát. az eseményen résztvett a magyar-szovjet baráti társaság, a magyar képző- és iparművészek szövetsége, a x.kerületi párt-, állami- és tömegszervezetek több vezetője, valamint a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselője is. /mti/

sb/pá/s bc hgy
18.14 280582 0756

As

-.-

sb0071 4 130 mtib2055

divsz sajtótájékoztató

1982. május 28. - a demokratikus ifjúsági világszövetség magabiztosan és derülátóan tekint a prágában június 3-a és 9-e között tartandó xi. közgyűlése elé - mondotta barabás miklós, a divsz főtitkára a szervezet budapesti központjában pénteken tartott sajtóértekezleten. a divsz irodájának értékelése szerint ennek alapja a legutóbbi közgyűlés óta eltelt négy évben végzett munka. a szervezet legmagasabb fórumának feladata lesz a berlini x. közgyűlés óta folytatott tevékenység értékelése és a következő időszak feladatainak meghatározása.

a világszövetség nehéz nemzetközi feltételek között végezte és végzi munkáját. ám a feszült nemzetközi légkör ösztönzője volt annak, hogy a divsz megsokszorozza erőfeszítéseit a tagszervezetek és velük együtt az egész haladó és demokratikus nemzetközi ifjúsági mozgalom céljai érdekében. a divsz feladatának tartja, hogy a maga sajátos eszközeivel befolyást gyakoroljon a nemzetközi helyzetben bekövetkező változásokra.

a xi. közgyűlésre feszültségektől terhes időszakban kerül sor. ennek okaival összefüggésben barabás miklós rámutatott az egyesült államok imperialista köreinek politikájára, amelynek következtében a fegyverkezési verseny minden korábbinál erőteljesebb szakasza következhet be.

a divsz-nek, mint a békében felnőtt nemzedék képviselőjeként 130 ország 270 ifjúsági szervezetét tömörítő nemzetközi szervezetnek mindent meg kell tennie a béke megőrzése érdekében és azért, hogy a nemzetközi kapcsolatokra ne a konfrontáció, hanem a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élése legyen jellemző. ezért a béke és a leszerelés ügye kerül a közgyűlés figyelmének a középpontjába. a közgyűlés elindítója lesz egy ifjúsági leszerelési világkampánynak, amely történelmi emlékü lidicében tartandó ifjúsági béke-nagygyűléssel kezdődik.

a divsz tagszervezeteinek aktiv kezdeményezésére a xi. közgyűléssel párhuzamosan világszerte megrendezendő leszerelési akcióhét keretében Európában és az egyesült államokban nagyszabású tömegmozgalmakra kerül sor - jelentette be José Caldes, a divsz titkára, az iroda leszerelési bizottságának elnöke. a békemozgalmak és a divsz tagszervezetei június 6-12 között Párizsban, Londonban, Koppenhágában, Bonnban és New Yorkban is békedemonstrációkra készülnek. ezek egybeesnek Reagan amerikai elnök nyugat-európai látogatásával, a NATO Bonni csúcsertekezletével, másrészt az ENSZ II. Leszerelési rendkívüli ülészakájával. /mti/

gr/rj bc hgy

18.15 280582 2504

sb0072 4 160 mtib2056

az éremművészeti alkotótelep tárlata nyiregyházán

1982. május 28. - a nyiregyháza-sóstói nemzetközi éremművészeti alkotótelepen készült munkákból nyitottak tárlatot pénteken nyiregyházán, a megyei-városi művelődési központ galériatermében. az alkotótelep záróprogramjaként rendezett bemutatón négy országból érkezett kilenc művész alkotásait, érmeiket és kisplasztikákat állítottak ki. /mti/ kal um st hgy

18.15 280582 0416

-.-

sb0073 4 130 mtib2057

magyar-csehszlovák barátsági nap komlón

1982. május 28. - magyar-csehszlovák barátsági napot tartottak pénteken Komlón, a mecseki szénbányák béta bányüzemében. a csehszlovák köztársaság budapesti nagykövetségének képviselői Stefan Orsós nagykövetségi tanácsos vezetésével meglátogatták a mecseki bányüzem Julius Fucik nevet viselő fejtési brigádját. az üzemlátogatást követő baráti összejövetelen a mecseki bányászok megbeszéltek vendégeikkel, hogy testvérkapcsolatot létesítenek egy csehszlovákiai bányász brigáddal, s tájékoztatták a nagykövetség munkatársait brigádjuk tevékenységéről. /mti/ kász um st hgy

18.17 280582 0624

as

-.-

bel

- 50 -

1982.05.28.

sb0074 4 160 mtib2058

emléklakett-átadás

1982. május 28. - péntek este a budai vígadóban a lausanne-i balettverseny 30 fős szervező bizottsága és elnöksége - amely csütörtökön érkezett magyarországra - megtekintette az állami balettintézet végzős növendékeinek koncertműsorát. itt adták át a szervező bizottság emléklakettjét Kovács Tibor és Volf Katalin végzős növendékeknek, akik az idén januárban második és harmadik díjat nyertek Lausanne-ban. /mti/

da/tm//ár rj hgy

18.18 280582 0469

-. -

sb0075 4 130 mtib2059

fotókiállítás a műcsarnokban

1982. május 28. - a műcsarnokban pénteken megnyitották Lucien Aigner, az egyesült államokban élő, magyar származású fotóművész kiállítását. Lucien Aigner egészen fiatal korában kezdett fényképezni, 23 évesen már az est-lapok riportere volt. Korai fotóin budapestre látogató hírességek szerepeltek, és számos képet készített a magyar falu életéről is. Érdeklődési körébe tartoztak a kor nagy művészei, tudósai, akiket intim közvetlenséggel örökölt meg. A mostani kiállítás anyagának javarésze a harmincas és negyvenes években készült Budapesten, Párizsban és az egyesült államokban. A fotótárlat - amelyet dr. Albertini Béla szakíró nyitott meg - június 20-ig tekinthető meg. /mti/

da/gg/s bc hgy

18.19 280582 0742

-. -

bel

- 51 -

1982.05.28.

sb0076 4 130 mtib2060

szin a környezettervezésben

1982. május 28. - pénteken a műcsarnokban nyitotta meg Kapuit a „szindinamika - szin a környezettervezésben” című kiállítás. Szabó János akadémikus, építésügyi és városfejlesztési államtitkár megnyitójában hangsúlyozta, a szin szerepét, feladatát a környezet-kultúra alakításában, a társadalmi igények magas szintű kielégítésében. Napjaink és a jövő művészetének egyik izgalmas kérdése ugyanis: miképp lehet a célszerűen kialakított környezettel is formálni a társadalmat. Az emberiség környezetépítő tevékenysége közben olyan második természetet, mesterséges világot teremtett önmaga számára, amely immár nemcsak praktikus célokat elégít ki, hanem a társadalmi vonások hordozója, tükrözője is. Ezáltal vált a környezettervezés, a tereket és a tárgyakat formáló, a felületek színét megadó tevékenység művészetévé.

A kiállítás a szin szerepével foglalkozik e tevékenységben, azzal, hogyan befolyásolja egy-egy városkép, utca, ház színe az ottlakók életét, hangulatát, közérzetét. Sok még a temivaló annak érdekében, hogy a szinnek teli környezet a benne élő ember teljességének, a humánumnak kifejezője, hordozója is legyen.

a kiállítás június 27-ig látogatható. /mti/

da/rj ár hgy

18.27 280582 1245

-. -

sb0077 4 130 mtib2061

megalakult a fogyasztók budapesti tanácsa

1982. május 28. - pénteken a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában tartotta alakuló ülését a fogyasztók budapesti tanácsa. A testület, amely a nemrég létrejött fogyasztók országos tanácsa irányításával működik, a fővárosi lakosság, a vásárlók, a fogyasztók érdekvédelmét hivatott szolgálni. Egyebek között figyelemmel kíséri a kereskedelmi és a szolgáltató vállalatok, a szövetkezetek tevékenységét, s javaslataival, ajánlásaival igyekszik segíteni abban, hogy az áru kínálat, a szolgáltatások színvonala mind jobban megfeleljen a lakosság igényeinek. A tanács részt vesz a fogyasztók tájékoztatásában is, alapos megbízható információkat nyújtva a vásárlókat megillető jogokról, az áruk minőségéről, választékáról. A tervek szerint

a'

rendszeresen tartanak majd fogyasztói fórumokat a fővárosban, ahol a kereskedelmért, a szolgáltatásért felelős helyi szervek vezetői megismerkedhetnek az ott élők véleményével, igényeivel, s válaszolnak kérdéseikre.

miként csató lászló, a fogyasztók budapesti tanácsának elnöke elmondotta, a budapesti népfront-bizottság mellett tevékenykedő testület az idén a többi között foglalkozik majd a háztartási gépek kínálatával, választékával, javításuk lehetőségeivel, a butorgyártás kérdéseivel, különösen a minőség és a forgalmazási rendszer problémáival, napirendre tűzik a fővárosi lakáskarbantartás, felújítás és korszerűsítés helyzetét is. /mti/

t -ár/gg/s bc hgy
18.28 280582 1478

-.-

sb0078 4 130 mtib2062

az értelmi fogyatékosok szülői érdekvédelmi szekciójának közgyűlése

1982. május 28. - az értelmi fogyatékosok szülőinek országos érdekvédelmi szekciója pénteken, a hallássérültek országos szövetségének székházában tartotta idei küldöttközgyűlését.

miként erdélyi károly elnök elmondotta: a szervezet az értelmi fogyatékos gyermekeket nevelő családok, illetve a velük foglalkozó pedagógusok, intézeti nevelők társadalmi összefogását tűzte célul azzal a szándékkal, hogy a fogyatékos emberek speciális továbbképzésével elősegítsék munkába állásukat, társadalmi beilleszkedésüket, érdekeik védelmét. létrehozása óta a tagok - a fogyatékos gyermekekért jogilag felelős szülők és nevelők - száma már elérte az 5 és fél ezret. az eddigi eredmények közé tartozik a szülői tanácsadó szolgálat megszervezése - az október 6. utca 22-ben -, amely a munkahelyezési, jogi, egészségügyi kérdésekben nyújt felvilágosítást, s nevelési tanácsadással is szolgál a hozzájuk fordulóknak. jelenleg budapesten mintegy 300 sérült fiatal dolgozhat speciális munkahelyen, különböző ipari és mezőgazdasági szövetkezeteknél. kapcsolatot teremtettek az országos testnevelési és sporthivatallal is, az értelmi fogyatékosok sportolási, mozgási lehetőségeinek elősegítésére, megszervezésére.

a szekció az elmúlt évben több mint 1.200 16 éven felüli értelmi fogyatékos dolgozó üdültetését szervezte meg a szot, a kisz kb és az állami ifjúsági bizottság segítségével, s az idén is emyien üdülhetnek. /mti/

ri/ár rj hgy

18.36 280582 1517

-.-

sb0079 4 160 mtib2063

könyvek díjazása, könyvkiállítások

1982. május 28. - évenként ismétlődően az ünnepi könyvhét megnyitójához kapcsolódó esemény a „szép magyar könyv” verseny díjainak és jutalmainak kiosztása. ezuttal a vígadó épületében pénteken udvarhelyi lászló, a művelődési minisztérium kiadói főigazgatóságának vezetője nyújtotta át az elismeréseket: tíz kategóriában - az íráskultúra műfajai szerinti megoszlásban - 27 díjat és 40 oklevelet kaptak az 1981. évi könyvtermés küllemileg, esztétikailag legrangosabb kötetei, illetve az előállításukban közreműködött könyvművészek, - tervezők, tipográfusok, kiadók. a legtöbb - szám szerint 10, illetve 7 - kitüntetést a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó és az akadémiai könyvkiadó nyerte el.

ugyancsak átadták a művelődési minisztérium képzőművészeti osztályának különdíjait a legjobb illusztrációk és könyborítók készítőinek; a díjazottak: szemethy imre és keresztés dóra, valamint kass jános, löblin judit, pap klára, székely edit, urai erika és vas jános. a magyar fotóművészek szövetsége különdíjaiban a legjobb fotós-könyvekért tahin gyula, szelényi károly, domokos endre és szelényi lászló, a magyar zeneművészek szövetsége különdíjaiban pedig a legjobb kottatervezők, richter andrea és izsák veronika részesültek. a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének „fiatal tipográfus” különdíját löblin judit nyerte.

másodszor ítelték oda a „szép magyar könyv” verseny közönségdíját, amelyet az európa könyvkiadó helikon osztálya gondozásában tavaly megjelent vizsolyi biblia nyert el.

kihírdették a magyar újságírók országos szövetsége, valamint a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése pályázatának eredményeit is: az olvasást, a könyvet, az irodalmat népszerűsítő legjobb munkák szerzőinek különféle műfaji kategóriában adtak át jutalmakat tavalyi teljesítményeikért.

a's

bel

- 54 -

1982.05.28.

a díjkiosztás után a vigadó galériában egyidejűleg három könyvkiállítást nyitottak meg: a könyv-szépségverseny díjazott köteteiből, az idei ünnepi könyvhét ujdonságaiból, illetőleg azokból a magyar kiadványokból, amelyek díjat, oklevelet nyertek a közelmúltban lipcsében megrendezett nemzetközi könyvművészeti kiállítás /iba/ főzsűrijétől. mindegyik bemutató a könyvhét napjaiban várja a közönséget. /mti/

t of/pá/s bc hgy
18.44 280582 2291

-. -

sb0080 4 180 mtib2064

időjárásjelentés

1982. május 28. -

a meteorológiai intézet jelenti május 28-án, pénteken 19 órakor:

a nappali felmelegedés gyengül

várható időjárás szombat estig: gyakran növekszik meg erősen a felhőzet és újabb záporok, zivatarok lesznek. az északi-északkeleti szél megélelnkül, helyenként megerősödik. a nappali felmelegedés gyengül. a hőmérséklet szombaton kora délután 20-25 fok között lesz. /mti/

gg/s hgy
18.48 280582 0453

as

-. -

bel

- 55 -

1982.05.28.

sb0081 1 150 mtib2066

szerkesztőségek figyelmébe!

1982. május 28. - mai bs 0129 mtib2055 sz. elhunyt simon antal című hírünk csillag utáni 1.bek. 1.sorában a szöveg helyesen:

simon antal 1920. június 17-én...
--

/mti/

s hgy
18.56 280582 0252

-. -

sb0082 4 130 mtib1102

tudományos ülés

1982. május 28. - a magyar orvostörténelmi társaság és a magyar urológusok társasága a magyar tudományos akadémia elnökének szentágothai jános professzornak az elnökletével pénteken együttes tudományos ülést tartott, amelyen balogh ferenc professzor, a magyar urológia fejlődése a két világháború között címmel tartott előadást. /mti/

pá/rj hgy

19.35 280582 0381

as

-. -

sb0083 4 180 mtib1103

tüz a szolnoki fészek áruházban

1982. május 28. - pénteken a késő délutáni órákban tűz ütött ki a kelet-magyarországi tűzép vállalat szolnoki fészek áruházának ugynevezett hidegraktárában, ahol csempét, tapétát, gáztűzhelyet, fürdőszobai felszerelést, vasárukat, ragasztókat és festékeket tároltak. a megyeszékhelyről és a környező településekről érkezett állami és önkéntes tűzoltó egységeknek 19 óra után sikerült lokalizálni a tüzet, illetve továbbterjedését megakadályozni. szakértők bevonásával azonnal megkezdték a tűz okának felderítését és a keletkezett kár felmérését. az első becslések szerint az anyagi kár jelentős. /mti/

Laz/pá /rj hgy

20.55 280582 0666

--

sb0084 4 180 mtib1113

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. május 28.

sb0001 táborok napköziseknek
 sb0002 jókai-kézirat /1./
 sb0003 jókai-kézirat /2./
 sb0004 főszezon előtt a kempingek
 sb0005 orvosok, egészségügyi...
 sb0006 pályázat energiatakarékosságra
 sb0007 tizennyolc ország táncosai
 sb0008 mézeshetek somogyban
 sb0009 gyorsul a kis-balatoni...
 sb0010 gyepvetőmag gazdasági társulás
 sb0011 gyors iskolafelújítás
 sb0012 utkorszerűsítés hajdusoboszlón
 sb0013 elhunyt vámos lászló
 sb0014 elhunyt hárshegyi sándorné
 sb0015 köszönetnyilvánítás
 sb0016 ujitómozgalom a tsz-ekben
 sb0017 halálos balesetek
 sb0018 ülést tartott a kneb
 sb0019 ankét a belvárosi...
 sb0020 az nszk postabélyegei
 sb0021 a vas megyei tanács ülése
 sb0022 időjárásjelentés

sb0023 iskolaszövetkezeti ankét
 sb0024 két megye országgyűlési képviselői
 sb0025 előregyártott öntött aszfalt
 sb0026 a szolnok megyei tanács ülése
 sb0027 új áfor-elosztótelep
 sb0028 készül balatonfüred új fejlesztési terve
 sb0029 hasznos eszmecsere volt
 sb0030 kneb-ntesz
 sb0031 kitüntetés
 sb0032 kitüntetések
 sb0033 aláírták az ideai szovjet
 sb0034 összefogással a telefonrongáló
 sb0035 bányakárok helyreállítása
 sb0036 200 éves a diósgyőri papírgyár
 sb0037 környezetvédelmi plakettkiállítás
 sb0038 tetőzött a duna budapestnél
 sb0039 szolidaritás a kambodzsai /1/
 sb0040 szolidaritás a kambodzsai /2/
 /folyt.köv./

rj -

21.12 280582 1371

--

sb0085 4 180 mtib1114

belpolitikai tartalomjegyzék ../2.rész/

sb0041 óvári miklós zala megyében
 sb0042 a veterán világszövetség főtit...kára
 sb0043 elhunyt simon antal
 sb0044 az értelmiségi fiatalok dunaujvárosban
 sb0045 hangverseny a simontornyai várban
 sb0046 pető jános grafikusművész
 sb0047 ülést tartott az elnöki tanács
 sb0048 országos ifjusági.../1/
 sb0049 országos ifjusági /2/
 sb0050 fiatal pedagógusok...
 sb0051 üvegművészeti kiállítás
 sb0052 fölavatták a budapesti szemétegetőt
 sb0053 lázár györgy fogadta
 sb0054 puja frigyés és a békemozgalom/1/
 sb0055 ifjusági szakmai vetélkedő
 sb0056 magyar elnök nemzetközi orvoskongresszus
 sb0057 nógrád népművészete
 sb0058 budapesten lesz a kgst következő
 sb0059 puja frigyés... /2/
 sb0060 puja frigyés... /3/

bel

- 58 -

1982.05.28.

- sb0061 könyvheti megnyitó ünnepség/1/
- sb0062 külföldi üdvözlőkádák /1/
- sb0063 külföldi üdvözlőkádák .../2/
- sb0064 kádár jános köszönete
- sb0065 könyvheti megnyitó.../2/
- sb0066 ifjú muzsikások
- sb0067 könyvheti megnyitó /3/
- sb0068 sedlmayr jános kiállítása
- sb0069 kiss györgy kiállítása
- sb0070 felavatták uitz béla szobrát
- sb0071 divsz sajtótájékoztató
- sb0072 éremművészeti tárlat
- sb0073 magyar-csehszlovák barátsági
- sb0074 emlékplakett-átadás
- sb0075 fotókiállítás a műcsarnokban
- sb0076 szín a környezettervezésben
- sb0077 megalakult a fogyasztók
- sb0078 az értelmi fogyatékosok szülői
- sb0079 könyvek díjazása,
- sb0080 időjárásjelentés
- /folyt.köv./

rjj -
21.13 280582 1411

..-

sb0086 4 180 mtib1115

belpolitikai tartalomjegyzék /3.rész/

- sb0081 tudományos ülés
- sb0082 tűz szolnokon
- sb0083 tartalomjegyzék /1/
- sb0084 tartalomjegyzék /2/
- sb0085 tartalomjegyzék /3/
- /mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: fehér péter, izzák erika, halasi györgy

rj -

- v é g e -

21.16 280582 0354

..-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. május 29. bel. s z o m b a t

sb0001 4 15: mtib1001

a kgst-i ülésszakokon hozott határozatok a megvalósulás
utján/1.rés./

1982. május 29. - a kgst-országok integrációs programjának elfogadása, vagyis 1971. óta a kgst-ülésszakok jelentősége is lényegesen tovább nőtt. most már sorozatosan népgazdaságaink kulcságazatainak hosszútávú fejlesztési kérdéseit tűzik napirendre, szoros együttműködést, jó feltételeket teremtenek a kiegyensúlyozott fejlődéshez. az ülésszakokon rendszeresen a miniszterelnökök vezetik a delegációkat, magas szinten vitatják meg a nagy jelentőségű kérdéseket, és hoznak határozatokat. az utóbbi évtized kgst-ülésszakainak napirendjei is kifejezik, hogy a tagállamok az együttműködés hatékonyabb új formáinak kialakítására, a fejlődés közös új forrásainak megteremtésére törekednek, s kölcsönösen előnyös kooperációk, termelési és műszaki-tudományos együttműködések kiépítésére ösztönzik a vállalatokat, intézményeket.

az 1972. évi moszkvai ülészakon még főként a komplex program megvalósításával kapcsolatos szervezeti intézkedéseket, munkaprogramokat tekintették át; 1973-ban prágában már a sokoldalú integrációs intézkedések tervének kidolgozásáról határoztak, s itt fogadják el a magyar népgazdaság számára is oly jelentős orenburgi gázvezeték létesítésével kapcsolatos határozatot. 1974-ben a szófiai ülészak alkalmából már aláírták a gázvezeték építésének általános egyezményét /azóta a vezeték felépült, és rendszeresen, nagy mennyiségben szállít szovjet földgázt hazánkba./